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ПЕРЕДМОВА

Метою вивчення дисципліни «Статистика» є оволодіння як теоретичними основами статистичного дослідження, так і методами узагальнення та аналізу інформації про соціально-економічні явища і процеси, закономірності суспільного розвитку. Важливу роль при цьому відіграє формування навичок виконання розрахункових операцій, економічна інтерпретація результатів розрахунків.

Збірник задач призначений для закріплення теоретичних знань та набуття практичних навичок щодо кількісного оцінювання соціально-економічних явищ і процесів з метою їх використання у розробці обґрунтованих управлінських рішень та рекомендацій щодо діяльності досліджуваного об'єкта. За своїм змістом він відповідає типовій програмі нормативної дисципліни «Статистика» освітньо-професійної програми підготовки бакалавра напряму 0305 «Економіка і підприємництво». 
У збірнику задач теми подано у такій послідовності:

1. Методологічні засади статистики.

2. Статистичне спостереження.

3. Зведення і групування статистичних даних.

4. Узагальнюючі статистичні показники.

4.1. Абсолютні та відносні величини.

4.2. Середні величини.

4.3. Показники варіації.

5. Аналіз рядів розподілу.

6. Статистичні методи вивчення взаємозв'язків.

7. Аналіз інтенсивності динаміки та тенденцій розвитку.

8. Індексний метод.

9. Вибірковий метод.

При формуванні задач використано дані, наведені у статистичних довідниках і збірниках, а також умовні дані. Більшість задач передбачає не лише одержання правильної відповіді у числовому вираженні, а й обґрунтування методики розрахунків та їх інтерпретацію, побудову графіків, формулювання висновків змістовного характеру.
Збірник задач підготовлено професорсько-викладацьким складом кафедри статистики Тернопільського національного економічного університету: О.В. Кустовська (передмова, теми 3,6), Л.П. Матійчук (тема 4.1); В.С. Чорний (тема 4.1); В.В. Солтис (тема 4.2),  А.В. Гнатишин (тема 4.3),   Є.І. Ткач (тема 5), Я.І. Костецький (тема 7),  І.М. Шост (тема 7), Р.В. Ціщик (тема 8), О.С. Понятишин (тема 8), В.П. Сторожук (тема 9).

ТЕМА 1. МЕТОДОЛОГІЧНІ ЗАСАДИ СТАТИСТИКИ
Контрольні питання
1. Предмет і метод статистичної науки.

2. Теоретичні основи статистики.

3. Взаємозв’язок статистики з іншими науками.

4. Закон великих чисел і його значення в статистиці.

5. Поняття про статистичні закономірності.

6. Основні стадії (етапи) статистичного дослідження.

7. Облік і статистика в Україні.

8. Сучасна організація статистики в Україні.

9. Статистика і комп’ютерна обробка інформації.

10. Поняття про автоматизовану систему державної статистики (АСДС) і перспективи її розвитку.

11. Зв'язок загальної теорії статистики з соціально-економічною і галузевими статистиками.

12. Сучасна організація статистичної діяльності в зарубіжних країнах.

Література [1, с. 11-26; 4, с. 12-25; 6, с. 17-20; 7, с. 13-37; 8, с. 5-21; 9, с. 5-10;  13, с. 5-20; 14, с. 5-8; 15, с. 13-23; 16, с. 13-23; 17, с. 5-9].

ТЕМА 2. СТАТИСТИЧНЕ СПОСТЕРЕЖЕННЯ

Контрольні питання
1. Статистичне спостереження як перший етап статистичного дослідження.

2. Основні форми статистичного спостереження.

3. Види статистичного спостереження за часом реєстрації фактів.

4. Види статистичного спостереження за повнотою охоплення сукупності.

5. Види статистичного спостереження за джерелами даних.

6. Статистичні способи збирання даних.

7. Організаційні питання плану статистичного спостереження.

8. Мета спостереження, об’єкт і одиниця спостереження.

9. Принципи і правила складання програми статистичного спостереження.

10.  Правила формування питань у статистичному формулярі.

11. Програма і види звітності.

12. Спеціальні статистичні спостереження.

13. Помилки спостереження і заходи щодо забезпечення точності статистичного спостереження.

Література [1, с. 28-40; 4, с. 26-42, 6, с. 20-25; 7, с. 38-53; 9, с. 11-19; 13, с. 21-39; 14, с. 8-18; 15, с. 24-36; 16, с. 24-36].

ТЕМА 3. ЗВЕДЕННЯ ТА ГРУПУВАННЯ СТАТИСТИЧНИХ ДАНИХ
       Контрольні питання
1. Зведення – друга стадія статистичного дослідження.

2. Завдання зведення, його основний зміст і етапи.

3. Види зведення та його програма.

4. Групування як основа наукової обробки статистичних даних.

5. Завдання групувань, їх значення у статистичних дослідженнях.

6. Типологічні, структурні та аналітичні групування.

7. Групування прості та комбінаційні.

8. Завдання багатомірних групувань.

9. Вибір групувальної ознаки (ознак).

10. Визначення числа груп і величини інтервалів.

11.  Спеціалізовані інтервали.

12.  Групування за атрибутивними ознаками.

13.  Необхідність вторинного групування, техніка його виконання.

14.  Роль і значення статистичних таблиць в економічних дослідженнях.

15.  Основні елементи статистичних таблиць.

16.  Види статистичних таблиць.

17.  Підмет і присудок статистичних таблиць.

18.  Розробка макетів, принципи та правила побудови статистичних таблиць.

Література [1, с. 43-70; 2, с. 10-32; 4, с. 43-72; 6, с. 74-88; 7, с. 146-171; 8, с. 305-337; 9, с. 20-35;  12, с. 30-36;  13, с. 40-65; 14, с. 19-38; 15, с. 37-65; 16, с. 37-65; 17, с. 28-40].

Задачі для виконання на практичному занятті
та самостійної роботи

3.1. Маємо наступні дані про роботу 20 заводів однієї з галузей промисловості у звітному періоді (табл. 3.1, дані умовні):

Таблиця 3.1
	№

з/п
	Середньорічна вартість основ-них виробни-чих фондів, млн. грн.
	Вироблено продукції у звітному періоді,

млн. грн.
	Собівартість одиниці продукції, грн.
	Середньооблі-кова кількість штатних праців-

ників, осіб
	Рентабель-ність операційної діяльності, %

	1
	38
	49
	92
	245
	15,9

	2
	13
	31
	142
	217
	7,3

	3
	16
	28
	130
	326
	6,5

	4
	24
	45
	119
	410
	10,1

	5
	18
	30
	124
	416
	12,3

	6
	42
	50
	103
	460
	14,2

	7
	17
	24
	140
	273
	7,0

	8
	35
	64
	95
	485
	12,4

	9
	46
	71
	97
	516
	15,5

	10
	29
	40
	91
	394
	7,5

	11
	32
	46
	112
	447
	9,8

	12
	10
	23
	128
	210
	7,3

	13
	19
	34
	114
	305
	10,6

	14
	22
	41
	123
	349
	12,1

	15
	25
	37
	115
	307
	23,4

	16
	31
	55
	102
	426
	14,1

	17
	36
	62
	93
	494
	22,0

	18
	40
	61
	98
	540
	26,8

	19
	25
	43
	134
	307
	10,1

	20
	28
	49
	117
	342
	7,4


За даними табл. 3.1:

а) для узагальненої характеристики діяльності сукупності підприємств розрахувати зведені показники, пояснити одержані результати;

б) виконати структурне групування заводів за обсягом виробленої продукції, утворивши три групи з рівними інтервалами. Зробити висновки.

в) здійснити типологічне групування заводів за собівартістю одиниці продукції, утворивши три групи – з низькою, середньою та високою собівартістю. По кожній групі визначити кількість заводів, обсяг виробленої продукції. Зробити висновки.

г) для вивчення взаємозв’язку між обсягом виробленої продукції та вартістю основних виробничих фондів виконати аналітичне групування заводів за факторною ознакою, утворивши три групи з рівними інтервалами. По кожній групі та по сукупності підрахувати:

а) кількість заводів;

б) вартість основних виробничих фондів – всього і в середньому на один завод;

в) обсяг виробленої продукції – всього і в середньому на один завод.
Результати подати у вигляді групової таблиці. Проаналізувати одержані показники та зробити короткі висновки.

3.2. За даними таблиці 3.1. для вивчення залежності між обсягом виробленої продукції та собівартістю одиниці продукції виконати аналітичне групування заводів, утворивши чотири групи з рівними інтервалами.

По кожній групі та по сукупності підрахувати: кількість заводів; середнє виробництво продукції на один завод; середню собівартість одиниці продукції на один завод. Результати подати у вигляді групової таблиці. Зробити короткі висновки.

3.3. За даними табл. 3.1 виконати аналітичне групування заводів за середньообліковою кількістю штатних працівників, утворивши три групи з рівними інтервалами. Кожну групу і сукупність загалом охарактеризувати: кількістю заводів; кількістю штатних працівників (всього і в середньому на один завод); обсягом виробленої продукції (всього, в середньому на один завод і на одного штатного працівника). Результати розрахунків подати у вигляді групової таблиці, зробити короткі висновки.

3.4. Використовуючи дані таблиці 3.1 виконати типологічне групування заводів за рівнем рентабельності, утворивши чотири групи – з низькою, середньою, високою та дуже високою рентабельністю. Кожну групу охарактеризувати кількістю заводів, вартістю основних виробничих фондів, обсягом виробленої продукції. Результати подати у табличній формі. Зробити висновки за результатами розрахунків.

3.5. За даними про якість ґрунтів та урожайність озимої пшениці по тридцяти сільськогосподарських підприємствах регіону (табл. 3.2) виконати:

а) типологічне групування підприємств за якістю ґрунтів, утворивши три групи – з низькою, середньою та високою якістю. По кожній групі обчислити кількість підприємств та середню урожайність озимої пшениці. Результати розрахунків подати у вигляді таблиці, зробити висновки;

б) структурне групування сільськогосподарських підприємств за урожайністю озимої пшениці, утворивши п'ять груп з рівними інтервалами;

в) аналітичне групування для вивчення залежності урожайності озимої пшениці від якості ґрунтів, утворивши чотири групи з рівними інтервалами за факторною ознакою. По кожній групі визначити кількість сільськогосподарських підприємств, середню якість ґрунтів (у балах) та середню урожайність озимої пшениці (ц/га). Результати розрахунків подати у вигляді таблиці, зробити висновки. 
Таблиця 3.2

	№ з/п
	Середня якість ґрунту (балів)
	Урожайність

озимої пшениці, ц/га
	№ з/п
	Середня якість ґрунту (балів)
	Урожайність 

озимої пшениці, ц/га

	1
	41
	29
	16
	41
	27

	2
	46
	36
	17
	46
	32

	3
	50
	39
	18
	54
	41

	4
	53
	40
	19
	43
	30

	5
	42
	25
	20
	47
	33

	6
	48
	37
	21
	49
	34

	7
	45
	32
	22
	52
	41

	8
	53
	41
	23
	55
	43

	9
	40
	24
	24
	47
	39

	10
	46
	28
	25
	51
	35

	11
	48
	29
	26
	43
	28

	12
	49
	35
	27
	48
	33

	13
	44
	30
	28
	45
	37

	14
	48
	37
	29
	47
	34

	15
	49
	34
	30
	42
	31


3.6. Маємо дані про середньомісячну заробітну плату одного штатного працівника по регіонах України у 2009 р. :

	
	Середньомісячна заробітна плата, грн.
	
	Середньомісячна заробітна плата, грн.. 

	Україна
	1906
	Миколаївська
	1806

	АР Крим
	1707
	Одеська
	1787

	Вінницька
	1511
	Полтавська
	1733

	Волинська
	1427
	Рівненська
	1614

	Дніпропетровська
	1963
	Сумська
	1593

	Донецька 
	2116
	Тернопільська
	1412

	Житомирська
	1493
	Харківська
	1804

	Закарпатська
	1562
	Херсонська
	1482

	Запорізька
	1843
	Хмельницька
	1521

	Івано-Франківська
	1627
	Черкаська
	1532

	Київська
	1987
	Чернівецька
	1523

	Кіровоградська
	1537
	Чернігівська
	1465

	Луганська
	1873
	м. Київ
	3161

	Львівська
	1667
	м. Севастополь
	1882


За наведеними даними виконати: а) структурне групування регіонів України за рівнем середньомісячної заробітної плати, утворивши чотири групи з рівними інтервалами; б) типологічне групування з утворенням трьох груп – з низькою, середньої та високою середньомісячною заробітною платою працівників; в) альтернативне групування з виділенням двох груп регіонів – із середньомісячною заробітною платою нижче та вище середньої по Україні. Зробити висновки

3.7. Виконати комбінаційне групування робітників за стажем роботи (до 5 років включно і понад 5 років) і за тарифним розрядом (1–3, 4–6) за наступними даними (табл. 3.3, дані умовні). 
Таблиця 3.3
	Номер робітника
	Стаж роботи, років
	Тариф-

ний розряд
	Місячна заробітна плата, грн.
	Номер робітника
	Стаж роботи, років
	Тариф-

ний розряд
	Місячна заробітна плата, грн.

	1
	6
	3
	1480
	11
	9
	4
	1700

	2
	3
	4
	1600
	12
	4
	3
	1300

	3
	8
	5
	1700
	13
	1
	2
	1100

	4
	12
	6
	2200
	14
	3
	3
	1400

	5
	1
	1
	1200
	15
	7
	5
	1750

	6
	2
	3
	1500
	16
	8
	5
	1700

	7
	8
	3
	1600
	17
	11
	6
	2900

	8
	6
	4
	1400
	18
	5
	2
	1250

	9
	5
	5
	1650
	19
	10
	4
	1400

	10
	7
	4
	1620
	20
	7
	6
	2500


За результатами групування по кожній групі та підгрупі розрахувати середню заробітну плату, обчислені показники подати у вигляді таблиці. Зробити висновки.

3.8. Маємо такі дані про успішність студентів одного з факультетів вищого навчального закладу (табл. 3.4, дані умовні). Для вивчення залежності успішності студентів у ІІ семестрі від середнього балу в І семестрі та пропущених занять ІІ семестрі виконати комбінаційне групування за середнім балом у І семестрі (І група – до 80 балів; ІІ група – 80 балів і більше) і пропущеними заняттями (І підгрупа – до 20 годин; ІІ підгрупа – 20 годин і більше). По кожній групі та підгрупі обчислити середній бал у ІІ семестрі. Зробити висновки.

Таблиця 3.4
	№ сту-дента
	Середній бал у І семестрі
	Пропущено занять у ІІ семестрі, год.
	Середній бал у ІІ семестрі
	№ сту-дента
	Середній бал у І семестрі
	Пропущено занять у ІІ семестрі, год.
	Середній бал у ІІ семестрі

	1
	73
	40
	70
	11
	64
	38
	74

	2
	84
	18
	82
	12
	60
	50
	64

	3
	92
	26
	94
	13
	76
	24
	72

	4
	61
	90
	68
	14
	73
	36
	68

	5
	65
	66
	63
	15
	87
	16
	90

	6
	78
	20
	80
	16
	82
	22
	84

	7
	81
	16
	84
	17
	93
	10
	94

	8
	86
	14
	81
	18
	91
	18
	87

	9
	83
	26
	79
	19
	69
	36
	72

	10
	95
	12
	93
	20
	85
	14
	91


3.9. З метою порівняння виконання норм виробітку робітниками-відрядниками у звітному і базисному періодах виконати вторинне групування за такими даними (табл.3.5, дані умовні). Проаналізувати результати, сформулювати висновки.

Таблиця 3.5
	Базисний період
	Звітний період

	Групи робітників за виконанням норм виробітку, %
	Питома вага, %
	Групи робітників за виконанням норм виробітку, %
	Питома вага, %

	До 80
	0,8
	До 90
	2,0

	80 – 85
	1,2
	90 – 100
	8,0

	85 – 90
	2,3
	100 – 110
	73,0

	90 – 100
	2,5
	110 – 120
	11,0

	100 – 110
	69,2
	120 і більше
	6,0

	110 – 115
	16,0
	Разом
	100,0

	115 – 120
	2,8
	
	

	120 – 125
	3,2
	
	

	125 і більше
	2,0
	
	

	Разом
	100,0
	
	


3.10. Маємо результати групування магазинів за місячним роздрібним товарооборотом (табл. 3.6). 

 Таблиця 3.6
	Групи магазинів за місячним роздрібним товарооборотом 
(тис. грн.)
	Кількість

магазинів
	Місячний роздрібний товарооборот (тис. грн.)

	До 10
	5
	40

	10 – 15
	12
	162

	15 – 20
	18
	315

	20 – 25
	15
	345

	25 – 30
	20
	480

	30 – 35
	19
	684

	35 – 40
	32
	1254

	40 -50
	42
	1932

	50 – 70
	38
	2223

	70 – 90
	10
	840

	90 – 100
	22
	2208

	більше 100
	7
	840


За наведеними даними виконати вторинні групування магазинів, утворивши: а) чотири групи за середнім місячним роздрібним товарооборотом – до 25 тис. грн., 25-50, 50-75, 75 і більше. По кожній групі визначити кількість магазинів, місячний товарооборот (загалом та у середньому на один магазин); б) три інтервали таким чином, щоб у кожній групі було по 80 магазинів. Зробити висновки.
3.11. Маємо дані про розподіл робітників за рівнем заробітної плати (табл. 3.7):

Таблиця 3.7
	Місячна заробітна плата робітників, грн.
	До 1000
	1000 - 1500
	1500 - 2000
	2000 - 2500
	понад 2500

	Кількість робітників, осіб
	68
	93
	187
	42
	30


Виконати вторинне групування, утворивши чотири групи, в кожній з яких буде по 105 (25%) робітників .
ТЕМА 4. УЗАГАЛЬНЮЮЧІ СТАТИСТИЧНІ ПОКАЗНИКИ
4.1. АБСОЛЮТНІ ТА ВІДНОСНІ ВЕЛИЧИНИ

Контрольні питання

1. Абсолютні величини, їх значення в економіко-статистичному дослідженні.

2. Види абсолютних величин.

3. Способи отримання абсолютних величин.

4. Одиниці виміру абсолютних величин.

5. Прості та складані одиниці виміру абсолютних величин.

6. Необхідність застосування умовно-натуральних одиниць виміру абсолютних величин.

7. Відносні величини, їх значення у статистичному дослідженні.

8. Види відносних величин.

9. Способи розрахунку і форми виразу відносних величин.

10. Вибір бази порівняння відносної величини.

11. Дайте визначення відносних величин планового завдання і виконання плану.

12.  Відносні величини структури та динаміки.

13. Дайте визначення і наведіть приклади відносних величин інтенсивності, порівняння і координації.

Література [1, с. 70-84; 2, с. 32-44;  4, с. 74-79; 6, с. 48-74; 7, с. 96-117; 8, с. 290-304; 9, с. 35-45; 12, с. 54-74; 13, с. 113-130; 14, с. 38-41; 15, с. 65-87; 16, с. 65-87; 17, с. 9-11].

Задачі для виконання на практичному занятті
та самостійної роботи

4.1.1. Валовий збір зернових культур фермерського господарства «Маяк» характеризується даними:

	Зернові культури,
	Валовий збір (ц)
	Середні коефіцієнти переводу в умовне зерно

	кукурудза 

пшениця озима 

пшениця яра

овес

жито

ячмінь
	2500

3850

750

200

863

2896
	1,34

1,79

1,62

1,00
1,47

1,21


Визначити загальний валовий збір зернових культур по господарству в натуральному виражені та у перерахунку на умовне зерно. Зробити висновки.
4.1.2. Відомі такі дані про виробництво продукції машинобудівними заводами регіону:

 (тис. грн.)
	Завод
	Базисний період
	Звітний період

	
	
	За планом
	Фактично

	1
	400
	410
	400

	2
	350
	360
	370

	3
	200
	220
	210


За наведеними даними необхідно визначити по кожному заводу зокрема та по сукупності загалом відносні величини: а) планового завдання; б) виконання плану; в) динаміки. Покажіть на взаємозв’язок між наведеними показниками

4.1.3. Роздрібний товарооборот супермаркетів у м. Тернополі характеризується такими даними:

(млн. грн.)
	Супермаркет
	Базисний період
	Звітний період

	
	
	За планом
	Фактично

	«Торговий світ»
	350
	370
	408

	«Сільпо»
	385
	390
	370

	«Київ» 
	200
	229
	210


За наведеними даними визначити по кожному супермаркету зокрема та по сукупності загалом відносні величини: а) планового завдання; б) виконання плану; в) динаміки. Покажіть на взаємозв’язок між наведеними показниками

4.1.4. За результатами групування студентів факультету банківського бізнесу за формами навчання і статтю одержано такі результати: 
	Групи студентів за статтю
	Кількість студентів за формами навчання (осіб)

	
	Денна
	Дистанційна
	Заочна

	Чоловіки
Жінки 
	400
500
	98
74
	870
1542


Визначити по кожній формі навчання та по факультету загалом відносні величини: а) структури; б) координації.

4.1.5. Маємо наступні дані про розподіл постійного населення за місцем проживання у двох областях станом на 1 січня 2010 року:
                                                                                                    (осіб)
	Область
	Міське населення
	Сільське населення

	Тернопільська
	474729
	613115

	Львівська
	2548232
	1001036


За наведеними даними визначити відносні величини: а) структури; б) координації. Порівняти одержані результати і зробити висновки.
4.1.6. Станом на 1 січня 2010 р. у Львівській області проживало 2548232 осіб, а в Тернопільській області – 1087844 осіб. Визначити відносну величину порівняння і зробити висновки.

4.1.7. Відомі такі дані по трьох підприємствах у звітному періоді:

	Номер підприємства
	Вартість виготовленої продукції
(млн. грн.)
	Вартість основних виробничих фондів
(млн. грн.)

	1
2

3
	25,3
37,4

14,8
	48,8
69,3

30,2


Визначити відносні величини: а) порівняння; б) інтенсивності. Зробити висновки.
4.1.8. У звітному році планувалося зменшити собівартість одиниці продукції на 1,5 грн., а фактично собівартість не змінилась. Визначити відсоток виконання плану по зниженню собівартості, якщо у базисному вона становила 150 грн.

4.1.9. Визначити відносну величенну динаміки виробництва продукції за умови, що план перевиконано на 2% при запланованому збільшені на 1,1%.

4.1.10. Обсяг вкладень населення в банківські установи Тернопільської області у 2002-2009 рр. характеризується такими даними: 

(млн. грн.)
	Роки
	2002
	2003
	2004
	2005
	2006
	2007
	2008
	2009

	Вклади
	120
	152
	163
	191
	202
	212
	214
	220


Визначити відносні величини динаміки:
а) у порівнянні з 2002р.;

б) у порівнянні з попереднім роком.
4.2. СЕРЕДНІ ВЕЛИЧИНИ
       Контрольні питання

1. Сутність і значення середньої величини.

2. Основні положення теорії середньої.

3.  Взаємозв’язок методу середніх величин та інших методів статистики.

4. Види середніх і способи їх вирахування.

5. Застосування середньої арифметичної простої та зваженої.

6. Вирахування середньої арифметичної за способом «моментів».

7. Застосування середньої гармонійної простої та зваженої.

8. Вибір форми середньої в залежності від економічного змісту осереднюваних показників.

9. Способи вирахування моди і медіани.

Література [1, с. 85-122; 2, с. 45-69; 4, с. 79-101; 6, с. 48-74; 7, с. 127-145; 8, с. 38-73; 9, с. 46-66; 12, с. 60-73; 13, с. 131-155; 14, с. 42-53; 15, с. 79-87; 16, с. 79-87].

Задачі для виконання на практичному занятті
та самостійної роботи

4.2.1. Маємо дані про інвестиції в основний капітал у житлове будівництво по районах Тернопільської області (табл. 4.2.1):
          Таблиця 4.2.1
(у фактичних цінах, тис. грн. )

	Райони
	Базисний рік
	Звітний рік

	Бережанський
	4439
	7958

	Борщівський
	3363
	4579

	Бучацький
	3949
	6696

	Гусятинський
	1902
	4976

	Заліщицький
	5091
	7919

	Збаразький
	2746
	5065

	Зборівський
	5194
	4936

	Козівський
	3682
	7452

	Кременецький
	4351
	7378

	Лановецький
	1200
	4209

	Монастириський
	1660
	3236

	Підволочиський
	1442
	6154

	Підгаєцький
	1433
	1949

	Теребовлянський
	1682
	7479

	Тернопільський
	9824
	37245

	Чортківський
	5596
	13707

	Шумський
	466
	1060


За даними табл. 4.2.1 у кожному році визначити середній обсяг інвестицій у житлове будівництво, порівняти одержані результати та зробити висновки.

4.2.2. За наведеними даними визначити середній грошовий місячний доход домогосподарств (табл. 4.2.2):
Таблиця 4.2.2

	№ з/п
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Грошовий місячний доход, грн. 
	1120
	2150
	3010
	2220
	1790
	1980
	1100
	2560
	2320
	2760


4.2.3. Маємо такі дані про розподіл домогосподарств регіону за рівнем середньодушових грошових витрат (табл. 4.2.3):
Таблиця 4.2.3 
(відсотків)

	
	Всі

Домогосподарства
	у тому числі, які проживають у

	
	
	міських поселеннях
	сільській місцевості

	Всі домогосподарства
	100,0
	100,0
	100,0

	із середньодушовими витратами у місяць, грн.
	
	
	

	до 180,0
	17,4
	15,0
	19,2

	180,0-240,0
	10,6
	9,7
	11,4

	240,0-300,0
	13,4
	13,9
	12,9

	300,0-360,0
	15,7
	11,1
	19,4

	360,0-420,0
	10,3
	11,5
	9,4

	420,0-480,0
	7,5
	5,0
	9,4

	480,0-540,0
	5,8
	7,1
	4,9

	540,0-600,0
	4,3
	6,5
	2,5

	600,0-660,0
	2,0
	3,6
	0,7

	660,0-720,0
	2,1
	2,2
	2,1

	понад 720,0
	10,9
	14,4
	8,1


За наведеними у табл. 4.2.3 даними визначити середні місячні грошові витрати по регіону загалом, а також у міських поселеннях і сільській місцевості: а) традиційним способом; б) способом «моментів». Порівняти одержані середні значення та зробити висновки.

4.2.4. Маємо такі дані про розподіл академічних груп за кількістю студентів денної форми навчання по двох факультетах ВНЗ (табл. 4.2.4). Визначити середню та модальну кількість студентів у групі по факультетах, порівняти одержані результати та зробити висновки.
Таблиця 4.2.4

	Кількість груп
	Кількість студентів у групі

	
	20
	21
	25
	26
	28
	29
	30
	31
	33
	35

	Факультет обліку і аудиту
	2
	4
	3
	6
	7
	3
	2
	4
	3
	1

	Факультет фінансів
	3
	1
	5
	7
	3
	6
	3
	2
	4
	2


4.2.5. Маємо такі дані по Тернопільській області про розподіл безробітних (за методологією МОП) за тривалістю незайнятості (табл. 4.2.5). 
Таблиця 4.2.5

	
	Базисний рік
	Звітний рік

	Всього безробітних, тис.
	52,6
	41,8

	з них за тривалістю незайнятості, відсотків
	
	

	до 1 місяця
	1,8
	3,4

	1-3
	8,2
	20,5

	4-6
	15,2
	23,7

	7-9
	9,7
	15,4

	10-12
	6,4
	14,2

	більше 1 року
	58,7
	22,8


Визначити середню тривалість безробіття у кожному році, порівняти одержані результати та зробити висновки.

4.2.6. Маємо такі дані про кількість працівників та середню номінальну заробітну плату за видами промислової діяльності в Україні (табл. 4.2.6). Визначити середню заробітну плату працюючих чоловіків і жінок по регіону загалом, порівняти одержані результати та зробити висновки.
Таблиця 4.2.6

	
	Середньооблікова кількість працівників, тис. осіб
	Середньомісячна номінальна заробітна плата, грн.

	
	Базисний рік
	Звітний рік
	Базисний рік
	Звітний рік

	Добувна промисловість
	501
	480
	1970
	2681

	Переробна промисловість
	2268
	2192
	1456
	1849

	Виробництво та розподілення електроенергії, газу та води
	518
	516
	1577
	2111


4.2.7. Маємо такі дані про розподіл докторів і кандидатів наук за віком у Тернопільській області станом на 1 січня звітного року (табл. 4.2.7):
Таблиця 4.2.7

	
	Кількість докторів наук
	Кількість кандидатів наук

	Всього
	171
	1372

	у тому числі віком
	
	

	до 30 років
	1
	126

	30-40
	6
	393

	40-50
	34
	385

	50-55
	35
	132

	55-60
	32
	135

	60-70
	48
	161

	понад 70
	15
	40


За даними табл. 4.2.7 визначити середній вік докторів і кандидатів наук, порівняти результати та зробити висновки.

4.2.8. Маємо такі дані про реалізацію товарів:
	Товар
	Травень
	Червень
	Липень

	
	Вартість, грн.
	Кількість, од.
	Ціна, грн. 
	Кількість, од.
	Вартість, грн.
	Ціна, грн..

	А
	37500
	150
	260
	130
	48000
	240

	Б
	59400
	220
	280
	240
	67500
	270

	В
	17600
	80
	210
	100
	27600
	230


Для виявлення тенденції зміни цін за наведеними даними визначити середню ціну товару протягом травні, червні та липні. Порівняти одержані результати, зробити висновки.

4.2.9. Маємо розподіл населення по районах Тернопільської області за основними віковими групами:
	
	Кількість населення, тис. осіб
	Питома вага населення у працездатному віці, %
	Кількість населення у віці, старшому за працездатний, тис. осіб

	Бережанський 
	43,4
	55,5
	11,6

	Монастирський
	32,2
	52,5
	9,7

	Тернопільський
	62,7
	61,6
	13,5


За вищенаведеними даними визначити середню питому вагу населення: а) у працездатному віці; б) у віці, старшому за працездатний. 

4.2.10. Маємо такі дані про урожайність, валовий збір і посівні площі зернових культур:
	
	Базисний рік
	Звітний рік

	
	Валовий збір, тис. т
	Урожайність, ц/га
	Урожайність, ц/га
	Посівні площі, 

тис. га

	Озима пшениця
	354,8
	24,3
	23,2
	151,7

	Озиме жито
	17,0
	18,7
	15,2
	8,7

	Озимий ячмінь
	1,9
	18,7
	20,1
	1,1


За наведеними даними визначити середню урожайність озимих зернових у базисному та звітному році, порівняти одержані результати, зробити висновки.

4.2.11. Маємо такі дані про рентабельність операційної діяльності трьох підприємств харчової промисловості:
	Підприємство
	Базисний період
	Звітний період

	
	Рентабельність операційної діяльності, %
	Фінансовий результат від операційної діяльності, тис. грн. 
	Рентабельність операційної діяльності, %
	Витрати на операційну діяльність, 

Тис. грн. 

	1
	6,4
	5250
	5,9
	85070

	2
	4,3
	7360
	4,7
	168210

	3
	2,1
	2110
	3,5
	110490


За наведеними даними визначити середній рівень рентабельності операційної діяльності у базисному та звітному періодах, порівняти одержані результати і зробити висновки.

4.2.12. За даними табл. 4.2.2 визначити медіану інвестицій в основний капітал на житлове будівництво в регіоні у базисному і звітному роках, порівняти одержані результати і зробити висновки.
4.2.13. За даними табл. 4.2.7 визначити модальний та медіанний вік докторів і кандидатів наук, зробити висновки.
4.2.14. За наведеними у табл. 4.2.8 даними визначити середній, модальний і медіанний стаж роботи працівників. Зробити висновки 

Таблиця 4.2.8
	Стаж роботи, років
	До 5
	5-10
	10-15
	15-20
	понад 20
	Разом

	Кількість працівників, осіб
	12
	17
	21
	6
	4
	60


4.2.15. За наведеними у табл. 4.2.3 даними визначити медіанні місячні грошові витрати на одне домогосподарство по регіону загалом, а також у міських поселеннях і сільській місцевості. Зробити висновки.
4.3. ПОКАЗНИКИ ВАРІАЦІЇ

Контрольні питання
1. Що являє собою варіація ознаки? Від чого залежать її значення?
2. Необхідність і завдання статистичного вивчення варіації ознак.

3. У яких випадках використовують показники варіації?
4. Що таке розмах варіації? Наведіть формулу, поясніть економічний зміст.
5. Що таке середнє лінійне відхилення? Наведіть формулу. Продемонструйте техніку обчислення. Поясніть економічний зміст.
6. Що таке дисперсія? Наведіть формулу. Продемонструйте техніку обчислення. Чи має дисперсія економічний зміст?
7. Що таке середнє квадратичне відхилення? Наведіть формулу. Продемонструйте техніку обчислення. Чи має середнє квадратичне відхилення економічний зміст?
8. Чи можна визначити середнє квадратичне відхилення, якщо відомі розмах варіації чи середнє лінійне відхилення?
9. Як визначають середнє квадратичне відхилення спрощеним способом? Наведіть формулу. Продемонструйте техніку обчислення. Поясніть економічний зміст.
10. На чому ґрунтуються спрощені способи обчислення дисперсії?
11. Що станеться з дисперсією, якщо зменшити чи збільшити кожне конкретне значення осереднюваної ознаки на одну й ту саму величину?
12. Що станеться з дисперсією, якщо зменшити чи збільшити кожне конкретне значення  ознаки в одну й ту саму кількість разів?
13. Запишіть формулу обчислення середнього квадратичного відхилення способом моментів. Покажіть методику розрахунку.
14. Запишіть символами таку властивість дисперсії: дисперсія озна​ки дорівнює різниці між середнім квадратом значень ознаки і квадратом їх середньої. Проілюструйте правильність цієї властивості.
15. Дисперсія альтернативної ознаки.

16. Назвіть основні види коефіцієнтів варіації.
17. Що таке міжгрупова дисперсія? Наведіть формулу. Продемонструйте техніку обчислення.
18. Як визначити внутрішньогрупові дисперсії та середню цих дисперсій? Наведіть формулу. Продемонструйте техніку обчислення.
19. Сформулюйте правило додавання дисперсій. У чому полягає його практичне значення?

20. За якими формулами обчислюють міжгрупову та внутрішньогрупову дисперсії?
Література [1, с. 123-137; 2, с. 69-88; 4, с. 86-90; 6, с. 88-100; 7, с. 199-209; 8, с. 47-59; 9, с. 67-87; 12, с. 67-73; 13, с. 156-171; 14, с. 54-66; 15, с. 104-112; 16, с. 104-112; 17, с. 57-66].

Задачі для виконання на практичному занятті
та самостійної роботи

4.3.1. За результатами спостереження відомо, що за зміну кожним з 10 робітників бригади вироблено таку кількість деталей: 120, 95, 110, 115, 125, 100, 130, 108, 92, 140. За наведеними даними визначити: а) розмах варіації; б) середнє лінійне відхилення; в) дисперсію і середнє квадратичне відхилення; г) коефіцієнт осциляції, лінійний та квадратичний коефіцієнти варіації. Зробити висновки.
4.3.2. Маємо такі дані щодо продуктивності праці робітників у двох бригадах:

	Номер робітника
	Вироблено деталей за зміну, шт.

	
	1 бригада
	2 бригада

	1
	50
	70

	2
	80
	55

	3
	55
	65

	4
	75
	80

	5
	40
	30


Визначити по кожній бригаді: а) розмах варіації; б) середнє лінійне відхилення; в) дисперсію і середнє квадратичне відхилення; г) коефіцієнт осциляції, лінійний та квадратичний коефіцієнти варіації. Порівняти одержані результати і зробити висновки.
4.3.3. Маємо такі дані про врожайність пшениці по п’яти господарствах району: 
	Господарство
	Врожайність пшениці (ц/га)
	Посівна площа, га.

	1
	50
	90

	2
	45
	50

	3
	54
	30

	4
	61
	70

	5
	48
	65


Визначити: а) розмах варіації; б) середнє лінійне відхилення; в) дисперсію і середнє квадратичне відхилення; г) коефіцієнт осциляції, лінійний та квадратичний коефіцієнти варіації. Зробити висновки.
4.3.4. Відомо, що 100 робітників підприємства розподіляються за тарифними розрядами таким чином:
	Тарифний розряд
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	Разом

	Кількість робітників, осіб
	20
	10
	15
	25
	15
	15
	100


Визначити: а) дисперсію (двома способами); б) середнє квадратичне відхилення; в) квадратичний коефіцієнт варіації. Зробити висновки.
4.3.5. Відомі такі дані про розподіл підприємств за вартістю ремонтних робіт, виконаних власними силами:
	Вартість ремонтних робіт, тис. грн.
	До 300
	300-400
	400-500
	500-600
	600 і більше

	Кількість підприємств
	50
	40
	35
	20
	10


Визначити: а) середнє лінійне відхилення; б) дисперсію (двома способами); в) середнє квадратичне відхилення; г) лінійний і квадратичний коефіцієнти варіації. Зробити висновки.
4.3.6. Маємо такі дані про розподіл робітників-будівельників за розміром середньомісячної заробітної плати:
	Групи робітників-будівельників за розміром заробітної плати, грн.
	Кількість робітників, осіб

	До 1200
	5

	1200-1400
	10

	1400-1600
	14

	1600-1800
	30

	1800-2000
	51

	2000 і більше
	20

	Всього
	130


Визначити: а) дисперсію (способом моментів); б) середнє квадратичне відхилення; в) коефіцієнт варіації. Зробити висновки.
4.3.7. Маємо такі дані про розподіл заводів за обсягом виробництва продукції:
	Обсяг виробництва продукції, млн. т.
	До 1,5
	1,5-2,5
	2,5-3,5
	3,5-4,5
	4,5-5,5

	Число заводів
	13
	15
	17
	20
	26


Визначити: а) середнє лінійне відхилення; б) дисперсію; в) середнє квадратичне відхилення; г) лінійний і квадратичний коефіцієнти варіації; д) дисперсію частки заводів з обсягом виробництва продукції понад 2,5 млн. т. Зробити висновки.

4.3.8. Маємо такі дані щодо продуктивності праці робітників у трьох бригадах:

	Номер робітника
	Вироблено деталей за зміну, шт.

	
	1 бригада
	2 бригада
	3 бригада

	1
	50
	90
	80

	2
	80
	65
	75

	3
	55
	85
	65

	4
	75
	93
	60

	5
	40
	77
	50


Визначити по кожній бригаді: а) дисперсію, середнє квадратичне відхилення і квадратичний коефіцієнт варіації; б) міжгрупову дисперсію; в) загальну дисперсію (за правилом додавання дисперсії). Порівняти одержані результати і зробити висновки.
4.3.9. За результатами виконання задачі 3.1 (пункт г) визначити для результативної ознаки: а) групові дисперсії; б) міжгрупову дисперсію; в) загальну дисперсію (за правилом додавання дисперсії). Зробити висновки.
4.3.10. За результатами виконання задачі 3.3 визначити для результативної ознаки: а) групові дисперсії; б) міжгрупову дисперсію; в) загальну дисперсію (за правилом додавання дисперсії). Зробити висновки.
ТЕМА 5. АНАЛІЗ РЯДІВ РОЗПОДІЛУ
Контрольні питання: 
1. Що являє собою ряд розподілу? З яких елементів він складається?
2. У яких випадках використовують ряди розподілу?
3. Що розуміють під відносними частотами? Поясніть їхній економічний зміст.
4. Що розуміють під нагромадженими частотами? Продемонструйте техніку їхнього обчислення. Поясніть економічний зміст.
5. Що розуміють під щільністю розподілу? Наведіть формулу. Продемонструйте техніку обчислення. 
6. Що таке коефіцієнт концентрації? Наведіть формулу. Продемонструйте техніку обчислення. Чи має цей показник економічний зміст?
7. Що таке коефіцієнт локалізації? Наведіть формулу. Продемонструйте техніку обчислення. Чи має цей показник економічний зміст?
8. Які показники використовують для оцінювання структурних зрушень? Наведіть формули. Продемонструйте техніку обчислення. Поясніть економічний зміст.
9. Яким чином оцінюють подібність структур? Наведіть формулу коефіцієнта подібності структур.

10. Що розуміють під квартилем? Наведіть формулу. Продемонструйте техніку обчислення. Поясніть економічний зміст.
11. Що розуміють під квінтелем? Наведіть формулу. Продемонструйте техніку обчислення. Поясніть економічний зміст.
12.  Що розуміють під децилем? Наведіть формулу. Продемонструйте техніку обчислення. Поясніть економічний зміст.
13.  З якою метою застосовують інтерполяцію на основі ряду розподілу? Наведіть формулу для визначення заданої нагромадженої частоти. Продемонструйте техніку обчислення. Поясніть економічний зміст.
14.  Наведіть формулу для визначення значення ознаки за нагромадженою частою. Продемонструйте техніку обчислення. Поясніть економічний зміст.
15.  Що розуміють під асиметрію в рядах розподілу? Вкажіть види асиметрії.
16.  На чому ґрунтується оцінювання асиметрії? Наведіть формули для розрахунку коефіцієнта асиметрії.
17.  За якою формулою визначають коефіцієнт ексцесу? Поясніть його економічний зміст.
Література [2, с. 88-114; 4, с. 51-53; 6, с. 88-126; 7, с. 171-238; 8, с. 28-73; 9, с. 20-34;  13, с. 171-195; 14, с. 66-80; 15, с. 88-177; 16, с. 88-111; 17, с. 43-80].

Задачі для виконання на практичному занятті
та самостійної роботи

5.1. Маємо дані про заробітну плату робітників підприємства (табл. 5.1)
Таблиця 5.1
	Заробітна плата робітників, грн..
	Кількість робітників, чол.

	До 1000

1000 – 1200

1200 – 1400

1400 – 1600

1600 – 1800

1800 – 2000

Понад 2000
	14

29

54

32

15

14

6


Визначити: а) відносні частоти (частку та питому вагу); б) нагромаджені частоти; в) щільність розподілу; г) кількість та питому вагу робітників із заробітною платою до 1500 грн.; д) рівень заробітної плати, менше якого мають оплату праці 50% робітників. Перетворити інтервальний ряд розподілу в дискретний.

5.2. Маємо дані про розподіл сімей за місячним доходом (табл. 5.2).
Таблиця 5.2
	Місячний дохід на одного члена сім’ї, грн.
	Число сімей

	До 2000

2000 – 4000

4000 – 6000

6000 – 10000

10000 – 15000
	2242

7160

5382

2178

838


Визначити: 1. Щільність розподілу сімей за місячним доходом на одного члена сім’ї. 2. Відносні та нагромаджені частоти. 3.Скільки сімей мають дохід менше: а) 5000 грн. на одного члена сім’ї; б) 8500 грн. на одного члена сім’ї. 4. Менше якого рівня мають дохід 30 % сімей, 75% сімей. Перетворити інтервальний ряд розподілу в дискретний. Зробити висновки.

5.3. За даними табл.5.1 визначити:
 а) перший, другий і третій квартилі; 

б) квартильний коефіцієнт диференціації.

5.4.За даними табл. 5.2 визначити: 
а) перший, другий і третій квартилі; 

б) квартильний коефіцієнт диференціації.

5.5. За результатами обстеження підприємств міста одержано дані про терміни експлуатації обладнання (табл. 5.3):
Таблиця 5.3
	Термін експлуатації, років
	До 5
	5-10
	10-15
	15-20
	20-25
	25-30
	понад 30

	Кількість одиниць
	120
	280
	385
	560
	210
	143
	57


Визначити: а) перший, другий і третій квартилі; б) квартильний коефіцієнт диференціації; в) коефіцієнт асиметрії; б) коефіцієнт ексцесу. Зробити висновки.

5.6. Розподіл безробітних у регіоні за тривалістю безробіття та статтю характеризується такими даними:
                                                                                                      (%)

	
	Жінки
	Чоловіки

	Всього безробітних.
	100
	100

	з них за тривалістю незайнятості
	
	

	до 1 місяця
	6,1
	4,5

	1-3
	18,5
	15,3

	4-6
	30,9
	36,2

	7-9
	23,6
	28,1

	10-12
	18,3
	10,4

	більше 1 року
	2,6
	5,5


Визначити: а) перший, другий і третій квартилі; б) квартильний коефіцієнт диференціації; в) коефіцієнт асиметрії (двома способами); б) коефіцієнт ексцесу. Зробити висновки.

5.7. Маємо дані  про  розподіл  магазинів  за  обсягом  річного товарообороту (табл. 5.4).
Таблиця 5.4
	Обсяг товарообороту, млн. грн.
	Кількість магазинів

	До 10
	8

	10 – 15
	25

	15 – 20
	32

	20 – 25
	81

	25 – 30
	40

	30 – 35
	20

	35 – 40
	18

	40 – 45
	14

	45 – 50
	9

	50 і більше
	6


Визначити коефіцієнт асиметрії (двома способами). Побудувати гістограму розподілу магазинів за обсягом товарообороту. Зробити висновки.

5.8. За наведеними у табл. 5.5 даними визначити коефіцієнт концентрації та локалізації товарообороту. Зробити висновки.
Таблиця 5.5
	Торговельна площа магазину, м2
	Кількість магазинів 
	Торговельна площа, м2
	Товарооборот, тис. грн..

	До 100
	12
	1032
	13745

	100-200
	16
	2848
	29824

	200-300
	21
	5229
	37002

	300-500
	29
	13485
	62295

	500-700
	11
	6941
	27269

	700-1000
	6
	5292
	21456

	понад 1000
	5
	5715
	18755


5.9. За наведеними у табл. 5.6 даними визначити коефіцієнт концентрації та локалізації прямих іноземних інвестицій. Зробити висновки.
Таблиця 5.6
	Регіон
	Чисельність населення,
 Млн.. осіб
	Прямі іноземні інвестиції, млн. дол.. США

	А
	1,475
	875,6

	Б
	3,736
	1456,8

	В
	2,486
	1341,2

	Г
	1,769
	771,5


5.10. За наведеними у табл. 5.7 даними визначити коефіцієнти концентрації прямих іноземних інвестицій за кожний рік, порівняйте їх і зробити висновки.
Таблиця 5.7
	Регіон
	Базисний рік
	Звітний рік

	
	Чисельність населення, млн. осіб
	Прямі іноземні інвестиції, млн. дол.. США
	Чисельність населення, млн. осіб
	Прямі іноземні інвестиції, млн. дол. США

	А
	1,641
	675,3
	1,475
	875,6

	Б
	3,549
	1169,4
	3,736
	1456,8

	В
	2,341
	1064,3
	2,486
	1341,2

	Г
	1,603
	642,9
	1,769
	771,5


5.11. Маємо дані про розподіл магазинів за торговою площею на 1 січня звітного року (табл. 5.8). Використовуючи центральні моменти першого, другого, третього і четвертого порядку, визначити коефіцієнти асиметрії та ексцесу.  Перевірити гіпотезу про наявність нормального розподілу магазинів за допомогою критеріїв:     а) К. Пірсона ((2); б) А. Колмогорова ((); в) В. Романовського (R). Зробити висновки.
Таблиця 5.8
	Торговельна площа магазину, м2
	Кількість магазинів 

	До 200
	10

	200-300
	14

	300-400
	21

	400-500
	39

	500-600
	18

	600-700
	11

	700-800
	7

	понад 800
	5


5.12. Використовуючи дані табл. 5.1, перевірити гіпотезу про наявність нормального розподілу робітників за рівнем заробітної плати за допомогою  критеріїв: а) К. Пірсона ((2); б) А. Колмогорова ((); в) В. Романовського (R). Зробити висновки з імовірністю 0,95.
5.13. Використовуючи дані табл. 5.3, перевірити гіпотезу про наявність нормального розподілу обладнання за терміном експлуатації за допомогою критеріїв: а) К. Пірсона ((2); б) А. Колмогорова ((); в) В. Романовського (R). Зробити висновки з імовірністю 0,99.
5.14. Використовуючи дані табл. 5.4, перевірити гіпотезу про наявність нормального розподілу магазинів за обсягом річного товарообороту за допомогою критеріїв: а) К. Пірсона ((2); б) А. Колмогорова ((); в) В. Романовського (R). Зробити висновки з імовірністю 0,95.
5.15. Використовуючи дані табл. 5.5, перевірити гіпотезу про нормальний розподіл магазинів за торговельною площею за допомогою критеріїв: а) К. Пірсона ((2); б) А. Колмогорова ((); в) В. Романовського (R). Зробити висновки з імовірністю 0,99.
ТЕМА 6. СТАТИСТИЧНІ МЕТОДИ ВИМІРЮВАННЯ ВЗАЄМОЗВЯЗКІВ
       Контрольні питання:
1. Вивчення зв’язку – важливе завдання наукового аналізу.

2. Форми та види зв’язку між явищами.

3. Завдання, які стоять перед статистикою у справі вивчення і вимірювання зв’язків.

4. Методи статистики, що застосовуються в аналізі зв’язку між явищами.

5. Суть методу приведення паралельних даних.

6. Суть статистичного методу групувань в аналізі зв’язку між явищами.

7. Використання балансового методу для вивчення зв’язку між явищами.

8. Графічний метод зображення і аналізу зв’язку.

9. Суть кореляційно-регресійного методу вивчення зв’язку.

10. Вибір рівняння зв’язку.

11. Інтерполяція рівняння регресії при лінійній залежності.

12. Форми криволінійної залежності.

13. Показники для вимірювання тісноти зв’язку.

14. Застосування лінійного коефіцієнта кореляції.

15. Коли використовується кореляційне відношення?

16. Поняття про множинну кореляцію і регресію.

17. Непараметричні показники, що застосовуються в статистиці для вимірювання тісноти зв’язку.

Література [1, с. 227-254; 2, с. 115-142; 6, с. 151-181; 7, с. 303-347; 8, с. 195-224; 9, с. 111-138;13, с. 196-241; 14, с. 81-102; 15, с. 130-154; 16, с. 130-154].

Задачі для виконання на практичному занятті
та самостійної роботи

6.1. За допомогою балансового методу розрахувати значення результативних показників по кожному виду матеріалів та занести їх у табл. 6.1.

Таблиця 6.1.
(т.)
	Матеріал
	Запас на 1.01
	Витрачено на виробництво продукції
 у І кварталі
	Надійшло від постачальників 
у І кварталі
	Запас на 1.04

	Сталь 
	147
	349
	368
	?

	Чавун 
	?
	132
	108
	73

	Алюміній 
	59
	?
	140
	86

	Прокат 
	356
	1207
	?
	449


6.2. Маємо дані про роботу десяти підприємств регіону (табл. 6.2).

Таблиця 6.2

	Номер підприємства
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Вартість основних виробничих засобів, млн. грн..
	53
	92
	79
	64
	157
	83
	101
	146
	130
	125

	Випуск продукції, млн. грн..
	58
	118
	70
	87
	188
	90
	120
	159
	140
	133


Оцінити тісноту і визначити напрямок зв’язку між вартістю основних виробничих засобів і випуском продукції: а) з використанням графічного методу;   б) за допомогою коефіцієнтів Фехнера, кореляції рангів К.Спірмена, кореляції рангів Кендела. Порівняти ці показники та зробити висновки.

6.3. Маємо дані про урожайність озимої пшениці та кількість внесених добрив (табл. 6.3).

Таблиця 6.3

	Номер господарства
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Внесено добрив на 1 га, кг
	231
	184
	200
	250
	258
	271
	310
	295
	215
	233

	Врожайність, ц/га
	29
	46
	38
	55
	44
	62
	80
	71
	51
	30


Визначити напрям і тісноту взаємозв’язку між кількістю внесених добрив та урожайністю озимої пшениці за допомогою: а) графічного методу; б) коефіцієнта знаків Фехнера; в) коефіцієнта кореляції рангів Спірмена; в) коефіцієнта кореляції Кендела. Зробити висновки.

6.4. Відомі такі дані про товарооборот і витрати обігу по десяти продовольчих магазинах (табл. 6.4).

Таблиця 6.4

	Номер магазину
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Товарообіг, тис. грн.
	1215
	610
	511
	343
	220
	478
	796
	809
	738
	999

	Витрати обігу, тис. грн.
	73
	56
	59
	21
	28
	36
	65
	69
	61
	74


Визначити коефіцієнти кореляції рангів: а) Спірмена; б) Кендела. Зробити висновки.

6.5. Маємо результати проведеного аналітичного групування 25 заводів за вартістю основних виробничих засобів з метою оцінювання їх впливу на випуск продукції (табл. 6.5).

Таблиця 6.5
	Групи заводів за вартістю основних виробничих засобів, млн. грн.
	Кіль-кість заводів
	Вартість основних виробничих засобів, млн. грн.
	Вироблено продукції, млн. грн..

	
	
	всього
	в середньому на один завод
	всього
	в середньому на один завод

	10 – 30
31 – 50
51 - 70
	6

13

6
	139,2
488,8
400,8
	23,2
37,6

66,8
	147,0
653,9

593,4
	24,5

50,3
98,9

	Разом:
	25
	1028,8
	41,2
	1394,3
	55,8


Визначити за допомогою методу аналітичного групування:

1. Чи існує залежність між середньорічною вартістю основних виробничих засобів і випуском продукції в середньому на один завод?

2. Дисперсії: а) групові; б) середню з групових; в) міжгрупову; г) загальну.

3. Коефіцієнт детермінації.

4. Емпіричне кореляційне відношення.

5. Критерії Фішера (F – критерій) і Стьюдента (t – критерій) для оцінки надійності кореляційних характеристик.

Зробити висновки.

6.6. Для вивчення взаємозв’язку між виробленою продукцією і собівартістю одиниці продукції проведене аналітичне групування (табл. 6.6):

Таблиця 6.6
	Групи заводів за виробництвом продукції, млн. грн.
	Кіль-кість заводів
	Середні рівні
	Групові дисперсії собівартості продукції

	
	
	виробництва продукції, млн. грн.
	собівартості продукції, грн.
	

	10 – 20

21 – 30

31 – 40
	8

12

5
	18,1

24,2

33,8
	88

79

73
	11,6
19,0

14,9

	Разом:
	25
	24,2
	80
	


Визначити:

1. Чи існує залежність між виробництвом продукції в середньому на один завод і собівартістю одиниці продукції?

2. Дисперсії: а) середню з групових; б) міжгрупову; в) загальну (використавши правило додавання дисперсій).

3. Коефіцієнт детермінації.

4. Емпіричне кореляційне відношення.

5. Критерій Фішера (F – критерій) і Стьюдента (t – критерій) з метою перевірки надійності кореляційних характеристик.

Зробити  висновки.

6.7. Використовуючи дані таблиці 6.2 визначити:

1. Лінійне рівняння регресії між вартістю основних виробничих засобів і випуском продукції.

2. Визначить коефіцієнт еластичності.

3. Лінійний коефіцієнт кореляції.

4. Коефіцієнт детермінації.

5. Теоретичні значення результативного показника за рівнянням регресії.

Встановити достовірність обчисленого лінійного коефіцієнта кореляції за критерієм Стьюдента (t – критерій). Зробити висновки.

6.8. Відомі такі дані про денний виробіток робітників і собівартість одиниці продукції (табл. 6.7):

Таблиця 6.7
	Номер бригади
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	Денний виробіток робітників, тис. грн.
	5
	6
	8
	9
	11
	12
	14

	Собівартість одиниці продукції, грн.
	7,5
	6,5
	5,0
	4,0
	3,5
	3,0
	2,5


Побудувати графік взаємозв'язку між показниками та визначити:

1. Рівняння регресії (зв’язок гіперболічний).

2. Тісноту зв’язку між результативною і факторною ознаками за допомогою кореляційного відношення.

Перевірити надійність кореляційного відношення за допомогою критерію Стьюдента (t – критерій). Зробити висновки.

6.9. Відомі наступні дані про випуск та собівартість одиниці продукції (табл. 6.8).
Таблиця 6.8
	Номер заводу
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Випуск продукції, тис. шт.
	2,5
	2,7
	3,0
	3,5
	4,0
	4,5
	5,0
	5,5
	6,0
	6,5

	Собівартість продукції, грн.
	23
	21
	19
	17
	18
	19
	16
	15
	13
	11


Визначити:

1. Рівняння регресії (зв’язок гіперболічний).

2. Тісноту зв’язку між досліджуваними ознаками.

3. Критерій Стьюдента (t – критерій).

Побудувати графік взаємозв’язку між показниками та зробити висновки.
6.10. Маємо дані спостереження по 10 ділянках про урожайність насіння багаторічних трав і глибиною зрошення (табл. 6.9):
Таблиця 6.9
	Номер спостереження
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Глибина зрошення, см
	0
	5
	10
	15
	20
	25
	30
	35
	40
	45

	Урожайність  багаторічних трав, ц/га
	1,2
	5,0
	7,0
	8,0
	9,2
	9,5
	9,7
	9,9
	9,8
	8,7


Визначити:

1. Рівняння регресії (зв’язок у вигляді параболи).

2. Тісноту зв’язку між досліджуваними ознаками.

3. Критерій Стьюдента (t – критерій).

Побудувати графік взаємозв’язку між показниками та зробити висновки.

6.11. Відомі такі дані про середньомісячний доход і середньомісячні витрати на проїзд у міському транспорті на одного члена сім’ї (табл. 6.10).

Таблиця 6.10
	Номер сім’ї
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Доходи, грн.
	500
	550
	640
	680
	760
	830
	920
	1200
	1470
	1950

	Витрати, грн.
	13
	17
	22
	30
	36
	42
	56
	98
	93
	75


Визначити:

1. Рівняння регресії (зв’язок параболічний).

2. Тісноту зв’язку між досліджуваними ознаками за допомогою кореляційного відношення.

3. Достовірність обчисленого кореляційного відношення за допомогою критерію Стьюдента (t – критерій).

4.  Теоретичні значення результативного показника за рівнянням регресії. 

Побудувати графік взаємозв’язку між показниками та зробити висновки.

6.12. Маємо дані по 10 робітниках підприємства про їхній стаж роботи, тарифний розряд і даний виробіток (табл. 6.11):

Таблиця 6.11
	Номер робітника
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Стаж роботи, років
	1
	3
	6
	5
	8
	10
	9
	15
	12
	18

	Тарифний розряд
	2
	3
	3
	2
	5
	4
	6
	5
	5
	6

	Денний виробіток, тис. грн.
	3
	6
	5
	7
	10
	9
	13
	18
	15
	20


Визначити:

1. Параметри рівняння лінійної двофакторної множинної регресії.

2. Часткові коефіцієнти еластичності ((і).

3. Часткові бета-коефіцієнти (( - коефіцієнти).

4. Парні коефіцієнти кореляції.

5. Часткові коефіцієнти першого порядку.

6. Коефіцієнт множинної детермінації (R2).

7. Множинний коефіцієнт кореляції.
Зробити висновки.

6.13. Відомі такі дані про виконання норм виробітку робітниками-відрядниками та їх кваліфікацією (табл.6.12):

Таблиця 6.12
	Група робітників-відрядників
	Виконують і перевиконують норми виробітку
	Не виконують норм виробітку
	Всього

	Закінчили ПТУ
	86
	14
	90

	Не мають спеціальної освіти
	48
	52
	110

	Разом:
	134
	66
	200


Визначити коефіцієнти: а) асоціації; б) колігації; в) контингенції. Зробити висновки за результатами розрахунків.

6.14. Відомі такі дані про розподіл страхувальників життя за страховими сумами і середньомісячною заробітною платою (табл. 6.13).

Таблиця 6.13
	Страхова сума, грн..
	Середньомісячна заробітна плата, грн.

	
	до 1500
	1500 - 2000
	2000 і більше

	До 3000

3000 – 5000

5000 і більше
	171

109

65
	63

332

147
	21

75

415


Для оцінки тісноти зв’язку визначити коефіцієнти взаємного сполучення (співзалежності): а) К.Пірсона; б) А.Чупрова. Зробити висновки.

6.15. Маємо наступні дані про довузівську підготовку студентів-заочників та їх успішність на екзаменах зі спеціальних дисциплін (табл. 6.14).

Таблиця 6.14
	Довузівська підготовка студентів-заочників
	Успішність студентів-заочників, балів
	Разом

	
	0 - 59
	60 - 74
	75 - 89
	90 – 100
	

	Мають диплом молодшого спеціаліста
	8
	36
	34
	50
	200

	Не мають диплома молодшого спеціаліста
	20
	18
	30
	26
	100

	Разом:
	28
	54
	64
	76
	300


Визначити: коефіцієнт взаємного сполучення (співзалежності) Крамера. Зробити висновки.

ТЕМА 7. АНАЛІЗ ІНТЕНСИВНОСТІ ДИНАМІКИ ТА ТЕНДЕНЦІЙ РОЗВИТКУ
Контрольні питання
1. Поняття про ряди динаміки та їх значення  статистичному дослідженні.

2. Основні правила побудови рядів динаміки.

3. Співставність рівнів в рядах динаміки.

4. Зімкнення рядів динаміки.

5. Види рядів динаміки.

6. Середній рівень в інтервальних та моментних рядах динаміки.

7. Абсолютні показники, які визначаються в рядах динаміки.

8. Абсолютний вміст одного проценту приросту.

9. Абсолютний приріст, темп зростання та приросту.

10. Середній темп зростання (росту) і приросту.

11. Середньорічний абсолютний приріст.

12. Згладжування (вирівнювання) рядів динаміки.

13. Прийоми згладжування рядів динаміки.

14. Метод рухомої середньої.

15. Аналітичні прийоми обробки рядів динаміки.

16. Поняття про інтерполяцію та екстраполяцію рядів динаміки.

17. Сезонні коливання в рядах динаміки.

18. Прийоми, які використовуються для оцінки сезонних коливань.

19. Автокореляція та авто регресія.

20. Статистичне прогнозування на основі динамічних рядів.

21. Графічне подання рядів динаміки.

Література [1, с. 138-175; 2, с. 143-169; 4, с. 132-167; 6, с. 193-217; 7, с. 348-403; 8, с. 380-403; 9, с. 139-163; 12, с. 104-125;  13, с. 242-301; 14, с. 105-128; 15, с. 155-177; 16, с. 155-177; 17, с. 137-162].

Задачі для виконання на практичному занятті
та самостійної роботи

7.1. Відомі такі дані про обсяги виробництва продукції:

	Роки
	2005
	2006
	2007
	2008
	2009

	Виробництво продукції, тис. грн.
	12300
	12800
	13200
	13250
	13800


Визначити ланцюгові, базисні та середні показники інтенсивності динаміки обсягів виробництва продукції. Результати оформити у вигляді таблиці, зробити висновки.

7.2. Динаміка середньомісячної заробітної плати в Україні у 2004-2009 роках характеризується такими даними:
	Рік
	2004
	2005
	2006
	2007
	2008
	2009

	Середньомісячна заробітна плата штатних працівників, грн.
	590
	806
	1041
	1351
	1806
	1906


Визначити ланцюгові, базисні та середні показники інтенсивності динаміки середньомісячної заробітної плати штатних працівників. Результати розрахунків оформити у вигляді таблиці, зробити висновки.

7.3. Використовуючи взаємозв'язок абсолютних і відносних показників, визначити невідомі показники динаміки, результати розрахунків занести у відповідні клітинки таблиці:

	Роки 
	Виробництво продукції, тис. грн.
	Базисні показники

	
	
	Абсолютний приріст, тис. грн.
	Коефіцієнт росту
	Темп приросту, %

	2007
	35,4
	х
	х
	х

	2008
	?
	?
	?
	9,1

	2009
	?
	?
	1,221
	?

	2010
	?
	14,7
	?
	?


7.4. Використовуючи взаємозв'язок абсолютних і відносних показників, визначити невідомі показники динаміки, результати розрахунків занести у відповідні клітинки таблиці:

	Роки
	Виробництво продукції, тис. грн.
	Ланцюгові показники

	
	
	Абсолютний приріст, тис. грн.
	Коефіцієнт росту
	Темп приросту, %

	2007
	28,2
	х
	х
	х

	2008
	?
	3,6
	?
	?

	2009
	?
	?
	1,110
	?

	2010
	?
	?
	?
	8,8


7.5. Обсяги вантажних перевезень залізничним транспортом у минулому році зросли в 1,25 рази, а у звітному – на 40%. Визначити, на скільки відсотків зросли обсяги перевезень за два роки.

7.6. Тарифи на послуги ЖКГ за п’ять років зросли на 77,5%. Визначити середньорічний відсоток зростання вартості послуг.

7.7. За шість місяців звітного року прибуток компанії зріс на 20% і на 1 липня становив 360 тис. грн. Визначити середньомісячний абсолютний приріст прибутку компанії.

7.8. Обсяг інвестицій у розвиток регіону в 2009 р. порівняно з 2004 р. збільшився в 12 разів. Визначити середньорічний темп приросту інвестицій.

7.9. На 1 липня на підприємстві працювало 426 осіб. Упродовж місяця відбулися такі зміни: 

3.07 прийнято 14 осіб.;
9.07 прийнято 22 осіб.;
20.07 звільнено 20 осіб.
Визначити середньомісячну кількість працівників підприємства.


7.10. Середній річний надій молока від однієї корови у сільськогосподарських підприємствах України характеризується такими даними:

	Рік
	2003
	2004
	2005
	2006
	2007
	2008

	Річний надій, кг
	2887
	3185
	3487
	3652
	3665
	3793


За наведеними даними визначити вид ряду динаміки та розрахувати:

1) базисні та ланцюгові абсолютні прирости, темпи росту та приросту;

2) абсолютне значення 1% приросту;

3) середньорічний рівень ряду;

4) середньорічний темп росту та приросту.

Зробити висновки.


7.11. Валовий внутрішній продукт України у розрахунку на одну особу характеризується такими даними:

(у фактичних цінах)
	Рік
	2000
	2001
	2002
	2003
	2004
	2005
	2006
	2007
	2008

	ВВП в розрахунку на одну особу,
млн. грн.
	3436
	4195
	4685
	5591
	7273
	9372
	11630
	15496
	20534


За наведеними даними визначити вид ряду динаміки та розрахувати:

5) базисні та ланцюгові абсолютні прирости, темпи росту та приросту;

6) абсолютне значення 1% приросту;

7) середньорічний рівень ряду;

8) середньорічний темп росту та приросту.

Зробити висновки.

7.12. Маємо такі дані про динаміку урожайності зернових культур:
	Рік
	2001
	2002
	2003
	2004
	2005
	2006
	2007
	2008
	2009

	Урожайність, ц/га.
	39,1
	34,7
	36,2
	35,4
	38,7
	39,4
	36,5
	43,2
	41,8


Визначити: а) параметри лінійного рівняння тренду, що описує динаміку урожайності зернових культур; б) зробити прогноз на 2015 рік за одержаним рівнянням тренду.
7.13. За наведеними даними визначити для кожного показника лінійне рівняння тренду та знайти коефіцієнт випередження. Зробити висновки.
	Рік
	2000
	2001
	2002
	2003
	2004
	2005
	2006
	2007
	2008

	Експорт товарів і послуг, млрд. дол. США
	18,1
	19,8
	22,0
	27,3
	38,0
	40,4
	45,9
	58,3
	78,7

	Імпорт товарів і послуг, млрд. дол. США
	15,1
	16,9
	18,2
	24,5
	31,1
	39,1
	48,8
	65,6
	92,0


7.14. Ступінь зносу основних засобів у промисловості України характеризується такими даними:
	Рік
	2000
	2001
	2002
	2003
	2004
	2005
	2006
	2007
	2008

	Знос основних засобів, %
	48,8
	51,9
	54,5
	56,4
	58,3
	57,9
	58,6
	59,0
	59,7


За наведеними даними визначити параметри лінійного рівняння тренду, розрахувати за одержаним рівнянням теоретичні (вирівнянні) значення показника Зробити висновки.

7.15. Вартість основних виробничих засобів сільськогосподарських підприємств регіону характеризується такими даними:

	Рік
	2000
	2001
	2002
	2003
	2004
	2005
	2006
	2007
	2008

	Вартість основних виробничих засобів, млн. грн.:
до переоцінки

після переоцінки
	134,8

	141,2

	147,5

	154,4
183,2
	190,3
	197,9
	215,6
	229,0
	231,7


На основі наведених даних: а) здійснити зімкнення рядів; б) для зімкненого ряду динаміки визначити лінійне рівняння тренду. Зробити висновки.

7.16. За наведеними даними про виробництво електроенергії електростанціями регіону розрахувати рівняння параболи (параболічне рівняння тренду). Зробити висновки.
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	Рік
	2002
	2003
	2004
	2005
	2006
	2007
	2008

	Виробництво електроенергії
	72,5
	85,1
	90,3
	98,4
	105,2
	82,1
	77,1


7.17. На 1.01.2010 року в місті проживало 540 тис жителів. Середньорічний темп приросту за останні 5 років становив 2 %. Визначити прогнозовану чисельність населення на 1.01.2012 року за умови, що цей темп приросту збережеться.

7.18. На початок 2009 року чисельність населення адміністративного району становила 56,0 тис. осіб., а на кінець року – 57,5 тис. осіб. Визначити прогнозовану чисельність населення району на 1.04.2010 року за умови збереження середньомісячного абсолютного приросту. Зробити висновки.

7.19. За даними про наявність автобусів приватних перевізників у 2009 році визначити їх середню кількість:

а) за кожний квартал;

б) за перше і друге півріччя;

в) середньорічну кількість автобусів.

	Дата
	1.01
	1.02
	1.03
	1.04
	1.05
	1.06
	1.07
	1.08
	1.09
	1.10
	1.11
	1.12
	1.01

	Кількість автобусів
	126
	128
	130
	132
	133
	134
	135
	137
	139
	142
	144
	148
	154


7.20. Урожайність кукурудзи на зерно у сільськогосподарських підприємствах регіону характеризується такими даними:

	Рік
	1996
	1997
	1998
	1999
	2000
	2001
	2002
	2003
	2004
	2005
	2006
	2007

	Урожай-ність,
ц/га.
	34
	28
	24
	35
	29
	33
	36
	30
	34
	37
	35
	36


З метою визначення основної тенденції зміни показника у часі виконати вирівнювання ряду динаміки:

а) методом укрупнення інтервалів;

б) методом трьохчленної рухомої середньої;

в) методом аналітичного вирівнювання (за допомогою рівняння прямої).

Проаналізувати отримані результати і зробити висновки.

7.21. За наведеними даними про чисельність працівників підприємства визначити:
а) середню кількість працівників у першому і другому півріччях;

б) середньорічну кількість працівників.

	Дата
	1.01
	1.04
	1.07
	1.10
	1.01

	Кількість працівників, осіб
	575
	578
	586
	598
	595


7.22. За наведеними даними визначити середньорічну чисельність населення району:

	Дата
	1.01.06
	1.04.06
	1.07.06
	1.10.06
	1.01.07

	Чисельність наявного населення, тис. осіб
	28,6
	28,8
	29,0
	28,9
	29,0


7.23. За наведеними даними визначити середньорічну чисельність працівників підприємства:

	Дата 
	1.01.06
	1.02.06
	1.07.06
	1.09.06
	1.12.06

	Кількість працівників, осіб
	228
	232
	254
	262
	241


7.24. Чисельність населення міста за п’ять років збільшилася в 1,3 рази. Визначити середньорічні темпи росту та приросту чисельності населення. Зробити висновки.
7.25. За даними про реалізацію спортивного інвентарю магазинами міста розрахувати індекс сезонності методом простих середніх. Побудувати графік сезонної хвилі та зробити висновки.

	Рік
	Реалізація, тис. грн.   

	
	І квартал
	ІІ квартал
	ІІІ квартал
	IV квартал

	2007
2008

2009
	20,7
54,6

76,2
	26,5
63,3

85,8
	25,9
60,4

82,0
	18,1
51,7

78,3


7.26. Виробництво молока сільськогосподарськими підприємствами регіону в 2007-2009 рр. характеризується такими даними:
	Рік
	Виробництво молока, тис. т

	
	І квартал
	ІІ квартал
	ІІІ квартал
	IV квартал

	2007
2008

2009
	108,6
121,2

157,9
	135,1
154,8

189,5
	129,7
148,3

174,2
	113,1
132,0

168,4


Розрахувати сезонну хвилю виробництва молока сільськогосподарськими підприємствами методом ланцюгових індексів (методом Персонса). Побудувати графік сезонної хвилі та зробити висновки.

7.27. За наведеними даними визначити середній темп росту та приросту обсягу виробництва продукції:
	Рік
	2003
	2004
	2005
	2006
	2007
	2008
	2009
	2010

	Виробництво продукції (у % до попереднього року)
	107,2
	106,4
	109,8
	90,3
	107,1
	106,5
	99,4
	108,7


7.28. За наведеними даними про динаміку виробництва промислової продукції в регіоні визначити базисні темпи росту та середньорічний темп приросту. Результати оформити у таблиці. Зробити висновки.
	Рік
	2004
	2005
	2006
	2007
	2008
	2009

	Зміна виробництва продукції (у % до попереднього року)
	+5,3
	+8,4
	-7,2
	-2,8
	+1,4
	+5,9


7.29. Чисельність населення адміністративного району до територіальної реформи та після неї характеризується такими даними: 
(тис. осіб)

	Чисельність населення
	2002
	2003
	2004
	2005
	2006
	2007
	2008

	до реформи
	56,7
	57,2
	58,1
	58,7
	
	
	

	після реформи
	
	
	
	85,4
	88,7
	90,3
	92,7


Привести наведений ряд динаміки до співставного виду та обчислити середньорічну чисельність населення адміністративного району в нових умовах. Зробити висновки.

ТЕМА 8. ІНДЕКСНИЙ МЕТОД
Контрольні питання
1. Що розуміють під статистичним індексом? З якою метою використовують індекси?
2. Що таке індексовані величини та сумірники (ваги)?
3. Що таке індивідуальний індекс? Які індивідуальні індекси найчастіше застосовують у статистиці?
4. Як обчислити індивідуальний індекс фізичного обсягу? Наведіть формулу. Продемонструйте техніку обчислення. Поясніть економічний зміст.
5. Як обчислити індивідуальний індекс цін? Наведіть формулу. Продемонструйте техніку обчислення. Поясніть економічний зміст.
6. Як обчислити індивідуальний індекс вартості продукції? Наведіть формулу. Продемонструйте техніку обчислення. Поясніть економічний зміст.
7. Як обчислюють базисні та ланцюгові індекси? Яким чином вони пов'язані між собою?
8. Як перетворити ланцюгові індекси в базисні? Покажіть техніку перетворення на конкретному прикладі.
9. Що розуміють під агрегатним індексом? З якою метою використовують агрегатні індекси?
10.  Яким чином розраховують агрегатні індекси якісних показників? Наведіть конкретні приклади та поясність їхній економічний зміст.
11.  Яким чином розраховують агрегатні індекси кількісних показників? Наведіть конкретні приклади та поясність їхній економічний зміст.
12.  Яким чином розраховують агрегатні індекси об'ємних показників? Наведіть конкретні приклади та поясність їхній економічний зміст.
13.  Як визначають абсолютний приріст об'ємного показника, зумовлений зміною якісного або кількісного показника? Наведіть конкретні приклади та поясність їхній економічний зміст.
14.  У якому випадку використовують середньоарифметичний індекс? Наведіть конкретні приклади. Покажіть техніку перетворення агрегатного індексу у середньоарифметичний.
15.  У якому випадку використовують середньогармонійний індекс? Наведіть конкретні приклади. Покажіть техніку перетворення агрегатного індексу у середньогармонійний.
16.  З якою метою використовують індекси змінного складу, постійного складу та структурних зрушень? Який економічний зміст цих індексів?
17.  Наведіть формули конкретних індексів змінного складу, постійного складу та структурних зрушень. Покажіть техніку їх розрахунку.
18.  У чому полягає сутність багатофакторного індексного аналізу? Що розуміють під багатофакторною індексною моделлю?
19.  За якими формулами обчислюють індекси факторних показників на основі багатофакторної моделі? Наведіть конкретні приклади та поясніть економічний зміст.

20.  Яким чином визначають абсолютну зміну об'ємного показника, зумовлену впливом конкретного фактора, на основі багатофакторної індексної моделі?

Література [1, с. 176-208; 2, с. 170-186; 4, с. 168-204; 6, с. 217-235; 7, с. 404-425; 8, с. 404-432; 9, с. 164-194; 12, с. 148-176; 13, с. 302-333; 14, с. 129-145; 15, с. 178-204; 16, с. 178-204; 17, с. 165-182].

Задачі для виконання на практичному занятті 

та самостійної роботи
8.1. Відомі такі дані про реалізацію бензину А-95 на трьох АЗС міста (табл. 8.1):

Таблиця 8.1

	№ АЗС
	Ціна за 1 л, грн..
	Реалізовано бензину, тис. л

	
	Базисний рік
	Звітний рік
	Базисний рік
	Звітний рік

	1
	6,0
	8,3
	150
	200

	2
	6,2
	8,5
	220
	350

	3
	6,2
	8,2
	340
	390


Визначити індивідуальні індекси цін, фізичного обсягу та товарообороту. Зробити висновки.

8.2. Маємо такі дані про реалізацію товарів магазинами ТОВ «Кераміка» (табл. 8.2). Визначити індивідуальні індекси цін, фізичного обсягу та товарообороту. Зробити висновки.

Таблиця 8.2

	Товар
	Середня ціна одиниці товару, грн..
	Обсяг реалізованого товару, шт.

	
	Базисний рік
	Звітний рік
	Базисний рік
	Звітний рік

	Ванни чавуні
	2500
	2600
	50
	52

	Змішувачі
	810
	950
	150
	200

	Мийки
	360
	400
	190
	210


8.3. За наведеними даними (табл. 8.3) визначити індивідуальні індекси собівартості, фізичного обсягу продукції та витрат. Зробити висновки.

Таблиця 8.3

	Продукція
	Обсяг виробленої продукції, тис. шт.
	Собівартість одиниці, грн.

	
	Базисний рік
	Звітний рік
	Базисний рік
	Звітний рік

	А
	80
	90
	220
	200

	Б
	65
	110
	200
	180

	В
	560
	610
	800
	940


8.4. Відомі дані про реалізацію трьох видів продукції (табл. 8.4):

Таблиця 8.4

	Продукція
	Ціна за 1 шт., грн..
	Обсяг реалізованої продукції, тис. шт.

	
	Базисний рік
	Звітний рік
	Базисний рік
	Звітний рік

	ЛБ–20
	5,5
	5,3
	45
	53

	ЛД–20
	5,0
	5,8
	13
	18

	ЛБ–40
	24,0
	24,5
	10
	14


Визначити загальні індекси цін, фізичного обсягу, доходу (виручки). Показати взаємозв’язок між індексами. Розрахувати абсолютну зміну обсягу доходу (виручки) у звітному періоді загалом та за рахунок зміни: а) цін; б) фізичного обсягу реалізації. Зробити висновки.

8.5. За результатами обстеження одержано дані про реалізацію окремих товарів у торговельній мережі міста (табл. 8.5):

Таблиця 8.5

	Товар
	Реалізовано товару, шт.
	Середня ціна одиниці товару, грн.

	
	Базисний рік
	Звітний рік
	Базисний рік
	Звітний рік

	Холодильники
	50
	54
	2400
	2500

	Світильники
	140
	180
	800
	850

	Телевізори
	280
	305
	1200
	1350

	Пральні машини
	310
	330
	1700
	1950


Визначити загальні агрегатні індекси цін, фізичного обсягу, доходу (виручки). Показати взаємозв’язок між індексами. Розрахувати абсолютну зміну обсягу доходу (виручки) у звітному періоді загалом та за рахунок зміни: а) цін; б) фізичного обсягу реалізації. Зробити висновки.

8.6. Маємо такі дані про обсяг виручки від реалізації продукції (табл. 8.6). Визначити загальні агрегатні індекси цін, фізичного обсягу, доходу (виручки). Показати взаємозв’язок між індексами. Розрахувати абсолютну зміну обсягу доходу (виручки) у звітному періоді загалом та за рахунок зміни: а) цін; б) фізичного обсягу реалізації. Зробити висновки.
Таблиця 8.6

	Товарні групи
	Обсяг виручки у базисному періоді, тис. грн..
	Обсяг виручки у звітному періоді за цінами базисного періоду, тис. грн.
	Обсяг виручки у звітному періоді, тис. грн..

	Промислова
	550
	620
	750

	Продовольча
	1220
	980
	1100

	Супутні товари
	95
	110
	125


8.7. Відомі дані про реалізацію товарів мережею магазинів (табл. 8.7):

Таблиця 8.7

	Товарні групи
	Реалізовано товарів у базисному місяці,

тис. грн.
	Процент зміни кількості реалізованих товарів у звітному місяці порівняно з базисним

	Електротовари
	450
	– 6

	Побутова хімія
	750
	+ 15

	Інструменти
	350
	+ 8


Визначити загальний індекс фізичного обсягу, а також загальний індекс цін, якщо відомо, що товарооборот у порівнянні з базисним місяцем зріс на 10 %. Розрахувати абсолютну зміну товарообороту, зумовлену зміною фізичного обсягу реалізації. Зробити висновки.

8.8. Відомі такі дані по підприємству (табл. 8.8):

Таблиця 8.8

	Виріб
	Витрати на виробництво продукції у звітному періоді,

тис. грн.
	Процент зміни собівартості виробництва одного виробу в звітному періоді порівняно з базисним

	А
	1550
	– 8

	Б
	940
	+ 5

	В
	450
	Без змін


На основі наведених даних визначити загальний індекс собівартості продукції й абсолютну суму економії (перевитрат) від зміни собівартості продукції, а також загальний індекс витрат на виробництво за умови, що кількість готових виробів у звітному періоді зросла у 1,5 рази. Зробити висновки.

8.9. Маємо такі дані про реалізацію товарів трьома магазинами (табл. 8.9). Обчислити загальний індекс цін. Використовуючи взаємозв’язок індексів визначити, на скільки процентів збільшилася кількість реалізованих товарів, якщо відомо, що товарооборот зріс на 12 %. Визначити абсолютний розмір економії чи перевитрат населення від зміни цін. Зробити висновки.

Таблиця 8.9
	№ магазину
	Обсяг товарообороту в звітному періоді, тис. грн.
	Середній процент зміни цін у звітному періоді порівняно з базисним

	26
	985
	+ 5

	48
	450
	Без змін

	56
	340
	– 12


8.10. Відомі дані про ціни та обсяг реалізованої однойменної продукції по трьох торгових закладах (табл. 8.10). Визначити індекси цін змінного, постійного складу та структурних зрушень. Показати взаємозв’язок між індексами та зробити висновки.

Таблиця 8.10

	№ торгового закладу
	Обсяг реалізації, тис. шт.
	Ціна одиниці продукції, грн.

	
	Базисний рік
	Звітний рік
	Базисний рік
	Звітний рік

	18
	85
	93
	208
	219

	22
	77
	88
	200
	215

	33
	65
	70
	190
	220


8.11. Рівень заробітної плати працівників підприємства характеризується такими даними (табл. 8.11):

Таблиця 8.11
	№ цеху
	Середня  заробітна плата, грн.
	Кількість працівників, осіб

	
	Базисний період
	Звітний період
	Базисний період
	Звітний період

	І
	1900
	2100
	200
	220

	ІІ
	2100
	2250
	180
	210

	ІІІ
	1800
	1950
	240
	290


Визначити індекси заробітної плати змінного, постійного складу, структурних зрушень. Показати взаємозв’язок між індексами та зробити висновки.

8.12. Відомі дані про виробництво продукції та її собівартість (табл. 8.12):

Таблиця 8.12
	№ підприємства
	Собівартість одиниці продукції, грн.
	Вироблено продукції, тис. шт.

	
	Базисний рік
	Звітний рік
	Базисний рік
	Звітний рік

	І
	73
	72
	8000
	9000

	ІІ
	75
	76
	7000
	8500

	ІІІ
	78
	77
	7500
	8000


Визначити індекси собівартості змінного, постійного складу та структурних зрушень. Показати взаємозв’язок між цими індексами та зробити висновки.

8.13. Фізичний обсяг реалізації продукції зріс на 20 %, ціни на продукцію знизилися на 5 %. Як змінилася вартість реалізованої продукції? Зробити висновок.

8.14. Як змінився абсолютний розмір витрат на виробництво продукції під впливом зміни собівартості, якщо відомо, що абсолютний розмір витрат у загальному знизився на 155 тис. грн., а обсяг витрат за рахунок зміни фізичного обсягу випуску продукції зріс на 16 тис. грн. Зробити висновки.

8.15. Загальний абсолютний розмір витрат на виробництво продукції у звітному періоді збільшився на 345 тис. грн. Витрати, зумовлені збільшенням кількості випущеної продукції, зросли на 114 тис. грн. Як змінився розмір витрат під впливом зміни собівартості виробництва продукції. Зробити висновки.
8.16. На скільки відсотків змінилися ціни на продукцію А, коли відомо, що виручка від реалізації продукції А в звітному періоді у діючих цінах склала 15587 грн., а в цінах базисного періоду її обсяг рівний 13226 грн. Зробити висновки.
8.17. Собівартість виробництва продукції у звітному періоді зросла на 11.5 %, а кількість виробленої продукції зменшилася в 1,2 рази. Як змінився обсяг витрат на виробництво? Зробити висновки.
8.18. У загальному по торгівельній організації середня ціна на однойменну продукцію зросла на 14,2 %, у тому числі за рахунок зміни цін по кожному магазині середня ціна на продукцію зросла на 14,0 %. Як змінилася середня ціна на дану продукцію за рахунок структурних зрушень? Зробити висновки.
8.19. Середня продуктивність праці робітників у звітному періоді зросла в порівнянні з базисним на 1.05 %, а чисельність працюючих скоротилася на 9.15 %. Як змінився обсяг виробленої продукції? Зробити висновки.
8.20. У звітному місяці фонд оплати праці зріс у 1,5 рази, а чисельність персоналу підприємства зросла на 55 %. Як змінився рівень оплати праці одного працівника? Зробити висновки.

ТЕМА 9. ВИБІРКОВИЙ МЕТОД
       Контрольні питання

1. Які форми несуцільного спостереження застосовуються у статистиці?

2. Що розуміють під вибірковим спостереженням?

3. Чим зумовлена необхідність та які умови застосування вибіркового спостереження в статистичній практиці?

4. Теоретичні основи вибіркового спостереження.

5. У чому суть понять генеральної та вибіркової сукупності?

6. Узагальнюючі характеристики генеральної та вибіркової сукупності.

7. У чому полягає головна мета вибіркового спостереження?

8. Що розуміють під помилкою  вибіркового спостереження, які існують її види?

9. Від чого залежить величина помилки вибіркового спостереження?

10. Помилки вибірки для середньої та частки.

11. У чому полягає різниця між середньою та граничною помилками вибірки для середньої та частки?

12. Визначення необхідної чисельності вибірки одиниць для середньої і частки при повторному і безповторному відборі.

13. Способи формування вибіркової сукупності.

14. У чому полягає повторний і безповторний індивідуальний і груповий відбір?

15. Які основні види вибірки.

16. В чому суть власне випадкового відбору?

17. Поняття про механічний відбір.

18. У чому суть та особливості типового відбору?

19. Поняття про серійний відбір.

20. Поняття про багатоступінчатий і багатофазний відбір.

21. Суть моментних спостережень.

22. Особливості малої вибірки.

23. Які способи поширення даних вибіркового спостереження на генеральну сукупність?

24. Використання вибіркового спостереження в сучасній статистиці.

Література [1, с. 209-226; 2, с. 187-200; 4, с. 102-131; 6, с. 126-140; 7, с. 239-264; 8, с. 337-379; 9, с. 87-110; 12, с. 36-44; 13, с. 334-365; 14, с. 146-159; 15, с. 112-129 16, с. 112-129; 17, с. 83-102].

Задачі для виконання на практичному занятті
та самостійної роботи

9.1. При 2 %-му власне випадковому безповторному відборі відібрано 100 деталей. Їх середня маса 5600 г, дисперсія – 900. З імовірністю 0,954 розрахувати граничну помилку вибіркової середньої, визначити межі, в яких знаходиться середня вага деталей в генеральній сукупності. Зробити висновки.

9.2. При обстеженні 100 взірців готових виробів, відібраних у випадковому безповторному порядку, 20 % виявились неякісними. З імовірністю 0,954 визначити межі, в яких буде знаходитись питома вага якісних та неякісних виробів у генеральній сукупності. Зробити висновки.

9.3. З метою визначення міцності ниток на розрив проведена 10 % механічна вибірка (відібрано 100 взірців). В результаті обстеження виявлено, що середня міцність ниток 410 г при середньому квадратичному відхиленні 20 г. З імовірністю 0,997 визначити межі, в яких знаходиться середня міцність ниток у генеральній сукупності. Зробити висновки.

9.4. При проведенні власне випадкової вибірки відібрано 320 одиниць готової продукції заводу, з яких 10 виявились забракованими. З імовірністю 0,997 визначити межі, в яких знаходиться питома вага бракованої продукції. Зробити висновки.

9.5. З метою вивчення продуктивності праці робітників підприємства було проведене 10 %-не обстеження за методом механічного відбору, в результаті якого отримані наступні дані: (табл. 9.1).

Таблиця 9.1

	Кількість виробів за зміну, шт..
	Число робітників, чол.

	До 60

60 – 70

70 – 80

80 – 90

90 і більше
	5

22

53

17

3

	Разом:
	100


 За даними обстеження визначити:

1. За способом «моментів»:

а) середньоденний виробіток;

б) дисперсію.

2. З імовірністю 0,997 граничну помилку вибірки та межі, в яких слід очікувати середній виробіток робітників підприємства.

3. З імовірністю 0,954 межі частки робітників, які виробляють за зміну 80 і більше виробів.

Зробити висновки.

9.6. Внаслідок 1%-го безповторного обстеження 100 робітників підприємства машинобудування одержали такі дані про виробіток продукції (табл. 9.2):

Таблиця 9.2.
	Групи робітників за виробітком продукції за місяць тис. грн.
	Чисельність робітників (осіб)

	20 – 22

22 -24

24 – 26

26 – 28

28 – 30

30 – 32

32 – 34
	6

12

19

27

21

11

4

	Всього
	100


На основі цих даних визначити:

1. Середньомісячний виробіток продукції на одного робітника та середній квадрат відхилення (дисперсію) за «способом моментів».
2. З імовірністю 0,683 граничну помилку вибіркової середньої та межі, в яких знаходиться середній  виробіток продукції в генеральній сукупності.
3. З імовірністю 0,997 граничну помилку вибіркової частки і межі питомої робітників підприємства, виробіток яких складає 30 тис. грн. і вище.

Зробити висновки.
9.7. Для визначення середньої міцності ниток на розрив необхідно провести вибіркове обстеження методом механічного відбору. Яку кількість деталей потрібно відібрати, щоб помилка вибірки з імовірністю 0,997 не перевищувала 1,5 г, при дисперсії 36 і чисельності генеральній сукупності 10000 шт.?

9.8. У комерційному банку міста нараховується 6000 вкладників. Методом механічної вибірки особових рахунків пропонується визначити середній розмір вкладу за умови, що помилка вибіркової середньої з імовірністю 0.954 не буде більшою 100 грн. при дисперсії 2100. Яку кількість вкладників необхідно обстежити?

9.9. Для визначення частки робітників зі стажем роботи більше 15 років необхідно провести вибіркове обстеження персоналу в 20000 осіб методом механічного відбору. Яке число робітників потрібно відібрати, щоб з імовірністю 0,997 помилка вибірки не перевищувала 0,02 при дисперсії 0,3? 

9.10. У порядку випадкового повторного відбору пропонується визначити частку студентів, які вчаться на «добре» і «відмінно». Якою повинна бути чисельність вибірки, щоб з імовірністю 0,954 помилка вибірки не перевищувала 0,02 при дисперсії 0,2? 

9.11. Для визначення меж середньої заробітної плати працівників агрофірми по трьох бригадах було проведено 10 %-ну типову вибірку з відбором працівників пропорційно чисельності типових груп (у середині груп застосовувався метод випадкового безповторного відбору) (табл. 9.3).

Таблиця 9.3
	Тип бригади
	Число працівників, чол.
	Середня заробітна плата, грн.
	Середнє квадратичне відхилення, грн.

	1
2
3
	50

45

35
	1550

1400

1000
	104

210

176


На підставі даних таблиці з імовірністю 0,997 визначити межі, в яких знаходиться середня заробітна плата всіх працівників. Зробити висновки за результатами розрахунків.

9.12. Для визначення частки магазинів, які не виконують плану роздрібного товарообороту, була проведена 15 % типова вибірка магазинів з відбором об’єктів пропорційно чисельності типових груп. У середині типових груп застосовувався метод випадкового безповторного відбору (табл. 9.3).

Таблиця 9.3

	Магазини
	Кількість магазинів у вибірці
	Частка збиткових 

магазинів, %

	Продовольчі

Галантерейні та побутової хімії
Побутової техніки
Взуттєві
Книжкові
	36

14

8

10

5
	18

20

15

25

10


З імовірністю 0,954 визначити межі, в яких знаходиться частка магазинів, які не виконують плану роздрібного товарообороту. Зробити висновки.

9.13. На бавовняному комбінаті працює 10000 верстатів чотирьох типів. Для вивчення їх продуктивності потрібно провести типовий відбір методом механічного відбору. Яку кількість верстатів необхідно відібрати, щоб з імовірністю 0,954 помилка вибірки не перевищувала 8 одиниць при дисперсії типового відбору 1600? Зробити висновки.

9.14. Для визначення частки нестандартних виробів у партії, яка нараховує 10000 одиниць необхідно провести типову вибірку методом механічного відбору. Яку кількість виробів необхідно відібрати, щоб з імовірністю 0,997 помилка вибірки не перевищувала 2 % при дисперсії типової вибірки 900? Зробити висновки.

9.15. На першому курсі факультету обліку і аудиту навчається 240 студентів. З метою дослідження їх успішності з дисципліни «Бухгалтерський облік» була проведена 25 % серійна безповторна вибірка, в яку увійшли дві групи по 30 студентів у кожній. За результатами контрольної роботи середній бал студентів у першій і другій групі відповідно становив 70 та 80, а середній бал обох груп – 75 у 100-бальній шкалі. З імовірністю 0,954 визначити межі, в яких очікується середній бал успішності студентів першого курсу на екзамені з дисципліни «Бухгалтерський облік». Зробити висновки.

9.16. На склад фірми надійшло 5 упаковок взуття по 100 пар у кожній. Для перевірки якості взуття методом випадкового безповторного відбору перевірено 3 упаковки. В результаті перевірки виявлено 2 % неякісного взуття. Дисперсія серійної вибірки дорівнює 10. З імовірністю 0,997 визначити межі, в яких знаходиться частка якісного взуття у всій партії. Зробити висновки.

9.17. У складальному цеху підприємства працю 15 бригад по 30 робітників у кожній. Для визначення продуктивності праці робітників планується провести серійну вибірку методом механічного відбору. Яку кількість бригад потрібно відібрати, щоб з імовірністю 0,954 помилка вибірки не перевищувала 1,0 при дисперсії серійної вибірки 0,9? Зробити висновки.

9.18. Корпорація об’єднує 200 продовольчих магазинів. Для визначення частки продавців із середньою спеціальною освітою планується провести серійну вибірку власне випадковим методом. Яку кількість магазинів необхідно обстежити, щоб з імовірністю 0,997 гранична похибка не перевищувала 3 %, якщо міжгрупова дисперсія частки дорівнює 169? Зробити висновки.

9.19. Необхідно сформуйте типову вибірку з пропорційним відбором, якщо на першому курсі навчається 180 студентів, на другому – 150, на третьому – 130, на четвертому – 130 і на п’ятому – 110. Чисельність вибірки – 70 студентів. Зробити висновки.
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Додаток А

Значення функції     
[image: image5.wmf]2

2

2

1

)

(

t

e

t

f

-

=

p


	Цілі та десяті 
	Соті 

	
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	0,0

0,1

0,2

0,3

0,4

0,5

0,6

0,7

0,8

0,9

1,0

1,1

1,2

1,3

1,4

1,5

1,6

1,7

1,8

1,9

2,0

2,1

2,2

2,3

2,4

2,5
	0,3989

3970

3910

3814

3683

3521

3332

3123

2897

2661

2420

2179

1942

1714

1497

1295

1109

0940

0790

0656

0,0540

0440

0355

0283

0224

0175
	0,3989

3965

3902

3802

3668

3503

3312

3101

2874

2637

2396

2155

1919

1691

1476

1276

1092

0925

0775

0644

0,0529

0431

0347

0277
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	0,3989
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1456
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3752
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2299
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1604
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0596

0,0488
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0317

0252
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0154
	0,3982

3939

3857

3739
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3410

3209

2989

2756

2516

2275

2036
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1582

1374

1182
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0848
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0584

0,0478
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1736

1518
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0669
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0,0449
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0180

0139


Продовження додатку А
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Додаток Б

Інтегральна функція нормального розподілу
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	t
	F(t)

	0,0

0,1

0,2

0,3

0,4

0,5

0,6

0,7

0,8

0,9
	0,0000

0,0797

0,1585

0,2358

0,3108

0,3829

0,4515

0,5161

0,5763

0,6319
	1,0

1,1

1,2

1,3

1,4

1,5

1,6

1,7

1,8

1,9
	0,6827

0,7287

0,7699

0,8064

0,8385

0,8664

0,8904

0,9109

0,9281

0,9426
	2,0

2,1
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2,4

2,5

2,6

2,7

2,8

2,9
	0,9545

0,9643

0,9722

0,9786

0,9836

0,9676

0,9907

0,9931

0,9949

0,9963
	3,0

3,1

3,2

3,3

3,4

3,5

3,6

3,7

3,8

3,9
	0,9973

0,9981

0,9986

0,9990

0,9993

0,9995

0,9997

0,9998

0,9999

0,9999


Додаток В

Таблиця 5%-го та 1%-го рівнів імовірності 

коефіцієнтів кореляції

	Розмір

вибірки
	Додатні значення
	Від’ємні значення

	
	5 % - ний

рівень
	1 % - ний

рівень
	5 % - ний

рівень
	1 % - ний

рівень

	5
	0,253
	0,297
	- 0,753
	- 0,798

	6
	0,354
	0,447
	- 0,708
	- 0,863

	7
	0,370
	0,510
	- 0,674
	- 0,799

	8
	0,371
	0,531
	- 0,625
	- 0,764

	9
	0,366
	0,533
	- 0,593
	- 0,737

	10
	0,360
	0,525
	- 0,564
	- 0,705

	11
	0,353
	0,515
	- 0,539
	- 0,679

	12
	0,348
	0,505
	- 0,516
	- 0,655

	13
	0,341
	0,495
	- 0,497
	- 0,634

	14
	0,335
	0,485
	- 0,479
	- 0,615

	15
	0,328
	0,475
	- 0,462
	- 0,697

	20
	0,299
	0,342
	- 0,399
	- 0,524

	25
	0,276
	0,398
	- 0,356
	- 0,473

	30
	0,257
	0,370
	- 0,324
	- 0,433

	35
	0,242
	0,347
	- 0,300
	- 0,401

	40
	0,229
	0,329
	- 0,279
	- 0,376

	45
	0,218
	0,313
	- 0,262
	- 0,256

	50
	0,208
	0.301
	- 0,248
	- 0,339


Додаток Г

Критичні значення F- критерію
	k1

k2
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	8
	10
	20

	а) рівень значимості ( = 0,05 

	1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

14

16

18

20

30

40

60

120
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	161,4

18,51

10,13

7,71

6,61

5,99

5,59

5,32

5,12

4,96

4,82

4,75

4,60

4,49

4,41

4,35

4,17

4,08

4,00

3,92

3,84
	199,5

19,00

9,55

6,94

5,79

5,14

4,74

4,46

4,26

4,10

3,98

3,88

3,74

3,63

3,55

3,49

3,32

3,23

3,15

3,07

2,99
	215,7

19,16

9,28

6,59

5,41

4,76

4,35

4,07

3,86

3,71

3,59

3,49

3,34

3,24

3,16

3,10

2,92

2,84

2,76

2,68

2,60
	224,6

19,25

9,12

6,39

5,19

4,53

4,12

3,84

3,63

3,48

3,63

3,26

3,11

3,01

2,93

2,87

2,69

2,61

2,52

2,45

2,37
	230,2

19,30

9,01

6,26

5,05

4,39

3,97

3,69

3,48

3,33

3,20

3,11

2,96

2,85

2,77

2,71

2,53

2,45

2,37

2,29

2,21
	234,0

19,33

8,94

6,16

4,95

4,28

3,87

3,58

3,37

3,22

3,09

3.00

2,85

2,74

2,66

2,60

2,42

2,34

2,25

2,17

2,09
	238,9

19,37

8,84

6,04

4,82

4,15

3,73

3,44

3,23

3,07

2,95

2,85

2,70

2,59

2,51

2,45

2,27

2,18

2,10

2,02

1,94
	242,0

19,39

8,78

5,96

4,74

4,06

3,63

3,34

3,13

2,97

2,86

2,76

2,60

2,49

2,41

2,35

2,16

2,12

2,04

1,90

1,83
	248,0

19,44

8,66

5,80

4,56

3,87

3,44

3,15

2,93

2,77

2,65

2,54

2,39

2,28

2,19

2,12

1,93

1,84

1,75

1,65

1,57

	б) рівень значимості ( = 0,01
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	4052

98,49

34,12

21,20

16,26

13,74

12,25

11,26

10,56

10,04

9,65

9,33

8,86

8,58

8,28

8,10

7,56

7,31

7,08

6,85

6,64
	4999

99,00

30,81

18,00

13,27

10,92

9,55

8,65

8,02

7,56

7,20

6,93

6,51

6,23

6,01

5,85

5,39

5,18

4,98

4,79

4,60
	5403

99,17

29,46

16,69

12,06

9,78

8,45

7,59

6,99

6,55

6,22

5,95

5,56

5,29

5,09

4,94

4,51

4,31

4,13

3,95

3,78
	5625

99,25

28,71

15,98

11,39

9,15

7,85

7,01

6,42

5,99

5,64

5,41

5,03

4,77

4,58

4,43

4,02

3,83

3,65

3,48

3,32
	5764

99,30

28,24

15,52

10,97

8,75

7,46

6,63

6,02

5,64

5,32

5,06

4,69

4,44

4,25

4,10

3,70

3,51

3,34

3,17

3,02
	5859

99,33

27,91

15,21

10,67

8,47

7,19

6,37

5,80

5,39

5,07

4,82

4,46

4,20

4,01

3,87

3,47

3,29

3,12

2,96

2,80
	5981

99,36

27,49

14,89

10,27

8,10

6,84

6,03

5,47

5,06

4,74

4,50

4,14

3,89

3,71

3,56

3,17

2,99

2,82

2,66

2,51
	6056

99,40

27,23

14,54

10,05

7,87

6,62

5,82

5,26

4,85

4,54

4,30

3,94

3,69

3,51

3,37

2,98

2,80

2,63

2,47

2,32
	6208

99,45

26,69

14,02

10,55

7,39

6,15

5,36

4,80

4,41

4,10

3,86

3,51

3,25

3,07

2,94

2,55

2,37

2,20

2,03

1,87


Додаток Д

Розподіл 
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	Число ступенів 

Волі
	Ймовірність більшого значення

	
	0,995
	0,990
	0,975
	0,950
	0,900
	0,750
	0,500
	0,250
	0,100
	0,050
	0,025
	0,010
	0,005

	1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20
	0,01

0,07

0,21

0,41

0,68

0,99

1,34

1,73

2,16

2,60

3,07

3,57

4,07

4,60

5,14

5,70

6,26

6,84

7,43
	0,02

0,11

0,30

0,55

0,87

1,24

1,65

2,09

2,56

3,05

3,57

4,11

4,66

5,23

5,81

6,41

7,01

7,63

8,26
	0,05

0,22

0,48

0,83

1,24

1,69

2,18

2,70

3,25

3,82

4,40

5,01

5,63

6,27

6,91

7,56

8,23

8,91

9,59
	0,10

0,35

0,71

1,15

1,64

2,17

2,73

3,33

3,94

4,57

5,23

5,89

6,57

7,26

7,96

8,67

9,39

10,12

10,85
	0,02

0,21

0,58

1,06

1,61

2,20

2,83

3,49

4,17

4,87

5,58

6,30

7,04

7,79

8,55

9,31

10,09

10,86

11,65

12,44
	0,10

0,58

1,21

1,92

2,67

3,45

4,25

5,07

5,90

6,74

7,58

8,44

9,30

10,17

11,04

11,91

12,79

13,68

14,56

15,45
	0,45

1,39

2,37

3,36

4,35

5,36

6,35

7,34

8,34

9,34

10,34

11,34

12,34

13,34

14,34

15,34

16,34

17,34

18,34

19,34
	1,32

2,77

4,11

5,39

6,63

7,84

9,04

10,22

11,39

12,55

13,70

14,85

15,98

17,12

18,25

19,37

20,49

21,60

22,72

22,83
	2,71

4,61

6,25

7,78

9,24

10,64

12,02

13,36

14,68

15,99

17,28

18,55

19,81

21,06

22,31

23,54

24,77

25,99

27,20

28,41
	3,84

5,99

7,81

9,49

11,07

12,59

14,07

15,51

16,92

18,31

19,68

21,03

22,36

23,68

25,00

26,30

27,59

28,87

30,14

31,41
	5,02

7,38

9,35

11,14

12,83

14,45

16,01

17,53

19,02

20,48

21,92

23,34

24,74

26,12

27,49

28,85

30,19

31,53

32,85

34,17
	6,63

9,21

11,34

13,28

15,09

16,81

18,48

20,09

21,67

23,21

24,72

26,22

27,69

29,14

30,58

32,00

33,41

34,81

36,19

37,57
	7,88

10,60

12,84

14,86

16,75

18,55

20,28

21,96

23,59

25,19

26,76

25,30

29,82

31,32

32,80

34,27

35,72

37,16

38,58

40,00


Додаток Ж

Значення критерію Пірсона
[image: image10.wmf]2
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для рівня істотності 0,10; 0,05; 0,01

	K
	0,10
	0,05
	0,01
	k
	0,10
	0,05
	0,01

	1
	2,71
	3,84
	6,63
	21,00
	29,62
	32,67
	38,93

	2
	4,61
	5,99
	9,21
	22,00
	30,81
	3392,
	40,29

	3
	6,25
	7,81
	11,34
	23,00
	32,01
	35,17
	41,64

	4
	7,78
	9,49
	13,28
	24,00
	33,20
	36,42
	42,98

	5
	9,24
	11,07
	15,09
	25,00
	34,38
	37,65
	44,31

	6
	10,64
	12,59
	16,81
	26,00
	35,56
	38,89
	45,64

	7
	12,02
	14,07
	18,48
	27,00
	36,74
	40,11
	46,96

	8
	13,36
	15,51
	20,09
	28,00
	37,92
	41,34
	48,28

	9
	14,68
	16,92
	21,67
	29,00
	39,09
	42,56
	49,59

	10
	50,99
	18,31
	23,21
	30,00
	40,26
	43,77
	50,89

	11
	17,28
	19,68
	24,72
	40,00
	51,80
	55,76
	63,69

	12
	18,55
	21,03
	26,22
	50,00
	63,17
	67,50
	76,15

	13
	19,81
	22,36
	27,69
	60,00
	74,40
	79,08
	88,38

	14
	21,06
	23,68
	29,14
	70,00
	85,53
	90,53
	100,42

	15
	22,31
	25,00
	30,58
	80,00
	96,58
	101,88
	112,33

	16
	23,54
	26,30
	32,00
	90,00
	107,56
	113,14
	124,12

	17
	24,77
	27,59
	33,41
	100,00
	118,50
	124,34
	135,81

	18
	25,99
	28,87
	34,81
	
	
	
	

	19
	27,20
	30,14
	36,19
	
	
	
	

	20
	28,41
	31,41
	37,57
	
	
	
	


Додаток З

Значення інтеграла ймовірності F (t)=
[image: image11.wmf]dt

t

е

t

t

2

2

1

2

ò

+

-

l


	Цілі і десяті частки

t
	Соті частки

	
	0


	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11

	0
	0,0000
	0,0080
	0,0160
	0,0239
	0,0319
	0,0399
	0,0478
	0,0558
	0,0638
	0,0718

	0,1
	0,7970
	0,8760
	0,9550
	0,1034
	0,1114
	0,1192
	0,1271
	0,1350
	0,1428
	0,1507

	0,2
	0,1585
	0,1663
	0,1741
	0,1819
	0,1897
	0,1974
	0,2051
	0,2028
	0,2205
	0,2282

	0,3
	0,2358
	0,2434
	0,2510
	0,2586
	0,2661
	0,2737
	0,2812
	0,2886
	0,2961
	0,3035

	0,4
	0,3108
	0,3182
	0,3255
	0,3328
	0,3401
	0,3473
	0,3545
	0,3616
	0,3688
	0,3752

	0,5
	0,3829
	0,3899
	0,3969
	0,4039
	0,4108
	0,4177
	0,4245
	0,4313
	0,4381
	0,4448

	0,6
	0,4515
	0,4581
	0,4647
	0,4713
	0,4778
	0,4843
	0,4909
	0,4971
	0,5035
	0,5098

	0,7
	0,5161
	0,5223
	0,5285
	0,5346
	0,5467
	0,5497
	0,5527
	0,5587
	0,5646
	0,5705

	0,8
	0,5763
	0,5821
	0,5878
	0,5935
	0,5991
	0,6047
	0,6102
	0,6157
	0,6211
	0,6265

	0,9
	0,6319
	0,6372
	0,6424
	0,6476
	0,6528
	0,6579
	0,6629
	0,6679
	0,6729
	0,6778

	1,0
	0,6827
	0,6875
	0,6923
	0,6970
	0,7017
	0,7063
	0,7109
	0,7154
	0,7199
	0,7243

	1,1
	0,7287
	0,7330
	0,7373
	0,7415
	0,7454
	0,7499
	0,7540
	0,7580
	0,7620
	0,7660

	1,2
	0,7699
	0,7737
	0,7775
	0,7813
	0,7850
	0,7887
	0,7923
	0,7959
	0,7995
	0,8030

	1,3
	0,8064
	0,8098
	0,8132
	0,8165
	0,8198
	0,8230
	0,8262
	0,8293
	0,8324
	0,8355

	1,4
	0,8385
	0,8415
	0,8444
	0,8473
	0,8501
	0,8529
	0,8557
	0,8584
	0,8611
	0,8638

	1,5
	0,8664
	0,8690
	0,8715
	0,8740
	0,8764
	0,8789
	0.8812
	0,8836
	0,8859
	0,8882

	1,6
	0,8904
	0,8926
	0,8948
	0,8969
	0,8990
	0,9011
	0,9031
	0,9051
	0,9070
	0,9089

	1,7
	0,9109
	0,9127
	0,9146
	0,9164
	0,9182
	0,9199
	0,9216
	0,9233
	0,9249
	09265

	1,8
	0,9281
	0,9297
	0,9312
	0,9327
	0,9342
	0,9357
	0,9371
	0,9385
	0,9399
	0,9412

	1,9
	0,9425
	0,9439
	0,9451
	0,9464
	0,9476
	0,9488
	0,9500
	0,9512
	0,9523
	0,9534

	2,0
	0,9545
	0,9556
	0,9566
	0,9576
	0,9589
	0,9596
	0,9606
	0,9615
	0,9625
	0,9634

	2,1
	0,9643
	0,9651
	0,9660
	0,9668
	0,9676
	0,9684
	0,9692
	0,9700
	0,9707
	0,9715

	2,2
	0,9722
	0,9729
	0,9736
	0,9743
	0,9749
	0,9755
	0,9762
	0,9768
	0,9774
	0,9780

	2,3
	0,9785
	0,9791
	0,9797
	0,9802
	0,9807
	0,9812
	0,9817
	0,9822
	0,9827
	0,9832

	2,4
	0,9836
	0,9840
	0,9845
	0,9849
	0,9853
	0,9857
	0,9861
	0,9865
	0,9869
	0,9872

	2,5
	0,9876
	0,9879
	0,9883
	0,9886
	0,9889
	0,9882
	0,9895
	0,9898
	0,9901
	0,9904

	2,6
	0,9907
	0,99О9
	0,9912
	0,9915
	0,9917
	0,9920
	0,9924
	0,9926
	0,9927
	0,9929

	2,7
	0,9931
	0,9933
	0,9935
	0,9937
	0,9939
	0,9940
	0,9942
	0,9944
	0,9946
	0,9947

	2,8
	0,99,49
	0,9950
	0,9952
	0,9953
	0,9955
	0,9956
	0,9958
	0,9959
	0,9960
	0,9961

	2,9
	0,9963
	0,9964
	0,9965
	0,9966
	0,9967
	0,9968
	0,9969
	0,9970
	0,9971
	0,9972

	3,0
	0,99730
	0,99739
	0,99747
	0,99755
	0,99763
	0,99771
	0,99779
	0,99786
	0,99793
	0,99800

	3,1
	0,99807
	0,99813
	0,99819
	0,99825
	0,99831
	0,99837
	0,99842
	0,99847
	0,99853
	0,99858

	3,2
	0,99863
	0,99867
	0,99872
	0,99876
	0,99880
	0,99884
	0,99889
	0,99882
	0,99896
	0,99900

	3,3
	0,99903
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	3,4
	0,99933
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	3,5
	0,99953
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	4,0
	0,99994
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	5,0
	0,99999
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Додаток Е

Середні коефіцієнти зростання

	Коефіцієнт

зростання
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	Середній коефіцієнт динаміки
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	0,860
	0,9274
	0,9510
	0,9630
	0,9703
	0,9752
	0,9787
	0,9813
	0,9834
	0,9850

	0,865
	0,9301
	0,9528
	0,9644
	0,9714
	0,9761
	0,9795
	0,9820
	0,9840
	0,9856

	0,870
	0,9327
	0,9546
	0,9658
	0,9725
	0,9771
	0,9803
	0,9827
	0,9846
	0,9862

	0,875
	0,9354
	0,9565
	0,9672
	0,9736
	0,9780
	0,9811
	0,9834
	0,9853
	0,9867

	0,880
	0,9381
	0,9583
	0,9685
	0,9748
	0,9789
	0,9819
	0,9841
	0,9859
	0,9873

	0,885
	0,9407
	0,9601
	0,9699
	0,9759
	0,9798
	0,9827
	0,9848
	0,9865
	0,9879

	0,890
	0,9434
	0,9619
	0,9713
	0,9770
	0,9808
	0,9835
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	0,9884
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	0,9843
	0,9862
	0,9877
	0,9890
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	0,9740
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	0,9826
	0,9851
	0,9869
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	0,9513
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	0,9883
	0,9896
	0,9906

	0,915
	0,9566
	0,9708
	0,9780
	0,9824
	0,9853
	0,9874
	0,9890
	0,9902
	0,9912

	0,920
	0,9592
	0,9726
	0,9794
	0,9835
	0,9862
	0,9882
	0,9896
	0,9908
	0,9917

	0,925
	0,9618
	0,9743
	0,9807
	0,9845
	0,9871
	0,9889
	0,9903
	0,9914
	0,9922

	0,930
	0,9644
	0,9761
	0,9820
	0,9856
	0,9880
	0,9897
	0,9910
	0,9920
	0,9928

	0,935
	0,9670
	0,9778
	0,9833
	0,9866
	0,9889
	0,9904
	0,9916
	0,9926
	0,9933

	0,940
	0,9695
	0,9796
	0,9847
	0,9877
	0,9897
	0,9912
	0,9923
	0,9931
	0,9938

	0,945
	0,9721
	0,9813
	0,9860
	0,9887
	0,9906
	0,9920
	0,9930
	0,9937
	0,9944

	0,950
	0,9747
	0,9830
	0,9873
	0,9898
	0,9915
	0,9927
	0,9936
	0,9943
	0,9949

	0,955
	0,9772
	0,9848
	0,9886
	0,9908
	0,9924
	0,9934
	0,9943
	0,9949
	0,9954

	0,960
	0,9798
	0,9865
	0,9898
	0,9919
	0,9932
	0,9942
	0,9949
	0,9955
	0,9959

	0,965
	0,9823
	0,9882
	0,9911
	0,9929
	0,9941
	0,9949
	0,9956
	0,9960
	0,9964

	0,970
	0,9849
	0,9899
	0,9924
	0,9939
	0,9949
	0,9957
	0,9962
	0,9966
	0,9970

	0,975
	0,9874
	0,9916
	0,9937
	0,9949
	0,9958
	0,9964
	0,9968
	0,9972
	0,9975

	0,980
	0,9899
	0,9933
	0,9950
	0,9960
	0,9966
	0,9971
	0,9975
	0,9978
	0,9980

	0,985
	0,9925
	0,9950
	0,9962
	0,9970
	0,9975
	0,9978
	0,9981
	0,9983
	0,9985

	0,990
	0,9950
	0,9967
	0,9975
	0,9980
	0,9983
	0,9986
	0,9987
	0,9989
	0,9990

	0,995
	0,9975
	0,9983
	0,9987
	0,9990
	0,9992
	0,9993
	0,9994
	0,9994
	0,9995

	1,000
	1,0000
	1,0000
	1,0000
	1,0000
	1,0000
	1,0000
	1,0000
	1,0000
	1,0000

	1,005
	1,0025
	1,0017
	1,0012
	1,0010
	1,0008
	1,0007
	1,0006
	1,0006
	1,0005

	1,010
	1,0050
	1,0033
	1,0025
	1,0020
	1,0017
	1,0014
	1,0012
	1,0011
	1,0010

	1,015
	1,0075
	1,0050
	1,0037
	1,0030
	1,0025
	1,0021
	1,0019
	1,0017
	1,0015

	1,020
	1,0100
	1,0066
	1,0050
	1,0040
	1,0033
	1,0028
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	1,0020
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	1,0038
	1,0034

	1,040
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	1,0132
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	1,0079
	1,0066
	1,0056
	1,0049
	1,0044
	1,0039

	1,045
	1,0223
	1,0148
	1,0111
	1,0088
	1,0074
	1,0063
	1,0055
	1,0049
	1,0044

	1,050
	1,0247
	1,0164
	1,0123
	1,0098
	1,0082
	1,0070
	1,0061
	1,0054
	1,0049

	1,055
	1,0271
	1,0180
	1,0135
	1,0108
	1,0090
	1,0077
	1,0067
	1,0060
	1,0054

	1,060
	1,0296
	1,0196
	1,0147
	1,0117
	1,0098
	1,0084
	1,0073
	1,0065
	1,0058

	1,065
	1,0320
	1,0212
	1,0159
	1,0127
	1,0106
	1,0090
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	1,0070
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	1,070
	1,0344
	1,0228
	1,0171
	1,0136
	1,0113
	1,0097
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	1,0075
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	1,0244
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	1,0097
	1,0086
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	1,085
	1,0416
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	1,0206
	1,0164
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	1,095
	1,0464
	1,0307
	1,0229
	1,0183
	1,0152
	1,0130
	1,0114
	1,0101
	1,0091

	1,100
	1,0488
	1,0323
	1,0241
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	1,0137
	1,0120
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	1,105
	1,0512
	1,0338
	1,0253
	1,0202
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	1,0112
	1,0100

	1,110
	1,0536
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	1,0264
	1,0211
	1,0175
	1,0150
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	1,0117
	1,0105

	1,115
	1,0559
	1,0370
	1,0276
	1,0220
	1,0183
	1,0157
	1,0137
	1,0122
	1,0109

	1,120
	1,0583
	1,0385
	1,0287
	1,0229
	1,0191
	1,0163
	1,0143
	1,0127
	1,0114

	1,125
	1,0607
	1,0400
	1,0299
	1,0238
	1,0198
	1,0170
	1,0148
	1,0132
	1,0118

	1,130
	1,0630
	1,0416
	1,0310
	1,0247
	1,0206
	1,0176
	1,0154
	1,0137
	1,0123

	1,135
	1,0654
	1,0431
	1,0322
	1,0256
	1,0213
	1,0183
	1,0160
	1,0142
	1,0127

	1,140
	1,0677
	1,0446
	1,0333
	1,0266
	1,0221
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	1,0344
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	1,0228
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	1,0724
	1,0477
	1,0356
	1,0283
	1,0236
	1,0202
	1,0176
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	1,180
	1,0863
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	1,0209
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	1,0455
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	1,0258
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	1,0200
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	1,200
	1,0954
	1,0627
	1,0466
	1,0371
	1,0309
	1,0264
	1,0231
	1,0205
	1,0184

	1,205
	1,0977
	1,0641
	1,0477
	1,0380
	1,0316
	1,0270
	1,0236
	1,0209
	1,0188

	1,210
	1,1000
	1,0656
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	1,0389
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	1,0214
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	1,215
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	1,0671
	1,0499
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	1,0846
	1,0749
	1,0671

	1,920
	1,3856
	1,2429
	1,1771
	1,1394
	1,1149
	1,0977
	1,0850
	1,0752
	1,0674

	1,925
	1,3874
	1,2440
	1,1779
	1,1400
	1,1153
	1,0981
	1,0853
	1,0755
	1,0677

	1,930
	1,3892
	1,2450
	1,1787
	1,1405
	1,1158
	1,0985
	1,0857
	1,0758
	1,0680

	1,935
	1,3910
	1,2461
	1,1794
	1,1411
	1,1163
	1,0989
	1,0860
	1,0761
	1,0682

	1,940
	1,3928
	1,2472
	1,1802
	1,1417
	1,1168
	1,0993
	1,0864
	1,0764
	1,0685

	1,945
	1,3946
	1,2483
	1,1809
	1,1423
	1,1173
	1,0997
	1,0867
	1,0767
	1,0688

	1,950
	1,3964
	1,2493
	1,1817
	1,1429
	1,1177
	1,1001
	1,0871
	1,0770
	1,0691

	1,955
	1,3982
	1,2504
	1,1825
	1,1435
	1,1182
	1,1005
	1,0874
	1,0773
	1,0693

	1,960
	1,4000
	1,2515
	1,1832
	1,1441
	1,1187
	1,1009
	1,0878
	1,0776
	1,0696

	1,965
	1,4018
	1,2525
	1,1840
	1,1446
	1,1192
	1,1013
	1,0881
	1,0779
	1,0699

	1,970
	1,4036
	1,2536
	1,1847
	1,1452
	1,1196
	1,1017
	1,0884
	1,0782
	1,0702

	1,975
	1,4053
	1,2546
	1,1855
	1,1458
	1,1201
	1,1021
	1,0888
	1,0786
	1,0704

	1,980
	1,4071
	1,2557
	1,1862
	1,1464
	1,1206
	1,1025
	1,0891
	1,0789
	1,0707

	1,985
	1,4089
	1,2568
	1,1870
	1,1470
	1,1211
	1,1029
	1,0895
	1,0792
	1,0710

	1,990
	1,4107
	1,2578
	1,1877
	1,1475
	1,1215
	1,1033
	1,0898
	1,0795
	1,0712

	1,995
	1,4124
	1,2589
	1,1885
	1,1481
	1,1220
	1,1037
	1,0902
	1,0798
	1,0715

	2,000
	1,4142
	1,2599
	1,1892
	1,1487
	1,1225
	1,1041
	1,0905
	1,0801
	1,0718
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